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MAI SZÁMUNKBÓL:
A Szovjetunió, Aib&nm., Bulgária, 
Csehszlovákia, Lengyelország, Eo- 
mánla, Magyarország és a Német 
Demokratikus Köztársaság közös 
nyilatkozata Nyugat-Németország 
újra felfegyverzése ellen. (2. old.) 
Békénkre, ötéves tervünkre sza­
vazott vasá rnap Debrecen és Haj- 
(lú-Biliar dolgozó népe. (3. old.)

y IX. évfolyam, 348. szám. ARA 50 FILLÉR Kedd, 1950 okióbor 3L

a nagyszerű győzelem után 
déré a Bég nagyabb diadalok eléréséért
Vasárnap, mint az egész or­

szágban mindenütt, megyénkben 
jä óriási lelkesedéssel járult az 
urnákhoz a dolgozó nép és dia­
dalra vitte a Népfront zászlaját. 
Dolgozó népünk vasárnap súlyos 
csapást mért az imperialistákra 
és hazai ügynökeikre. Bebizonyí­
totta, hogy teljes egységben áll 
népi demokratikus kormányunk 
mögött. De az is kiderült a vá­
lasztásokon, hogy az imperialis­
ták hazai ügynökei jelentéktelen 
számú és erejű csoportokból álla­
nak. Olyan gyengék ezek a cso­
portok, hogy az imperialistáknak 
íátniok kell: homokra építenek, 
amikor rájuk építenek.

Nekünk azonban tisztában kell 
lennünk azzal, hogy az imperia­
listák itteni ügynökeire veszedel­
mes és vadállat: terveket építe­
nek, az ország romba döntésének, 
háborúba való besodrásának, né­
pünk, gyermekeink, városaink, 
üzemeink elpusztításának terveit. 
Tudatában kell lennünk annak is 
most a választási győzelem diada­
lában, hogy ezt a győzelmet el­
lenség ellen szakadatlan harcban 
vívtuk ki és a választásokon 
megnyilvánuló megingathatatlan 
nemzeti egységet szintén ellensé­
geink elleni szakadatlan harcban 
kovácsoltuk szilárdabbá, minden 
acélnál. Éppen ezért szükséges 
most hangsúlyozni, hogy a ma­
gyar dolgozó nép egységét és a 
munkás-paraszt szövetséget még 
jobban meg kell, hogy szilárdít­
suk és mindent el kell követnünk, 
hogy az egyre megingathatatla- 
nabbá váljék. Semmi esetre sem 
szabad bele esnünk az elbizako­
dottságba, hogy most már a ma­
gyar dolgozó nép egységének 
kérdésében nincs többé tenniva­
lónk.

Egységesen, egyöntetűen, szilár­
dan állt ki dolgozó népünk a Nép­
front jelöltjei mellett az ötéves 
terv megvalósításáért, a szocia­
lizmus építéséért. Bárhová tekin­
tettünk. mindenütt le’kcs, ünnepi 
hangulatban tettek hitet a dol­
gozók a béke mellett. Debrecen­
ben kora reggeltől kezdve vidá-' 
man, egymással vetélkedve adták 
le szavazataikat a dolgozók. Gör­
beházán 50- -60 éves do1 gozó 
együtt táncolt a fiatalokkal. Dán­
osé Mihály 9 gyermekes kispa- 
raszt azzal tette be borítékját a 
ládába, hogy ezzel gyermekei bol­
dog jövőjére szavaz. Hajdúnánás 
dolgozói már 12 órára mind egy 
szálig leadták szavazatukat. Ve- 
kertl, Bihartorda, Mezőpeterd és 
a többiek egymásután jelentették, 
hogy náluk mindenki egységesen 
leadta a szavazatát. Sorban ér­
keztek be a győzelmi jelentések.

A választás elsöprő népfront! 
győzelme, bizonyságot tett arról 
ha rátáink felé, elsősorban nagy 
támogatónk, a Szovjetunió felé, 
hogy egységesen, szilárdan sora

LA liozik fel a magyar dolgozó "\sp 
ls a tartós békéért küzdők tábo-

Zoliin- iának 800 milliós hatalmas sere-
on; 42-5á Séhez.
1: Kiderült a választási erednie-

Z31DI» ■
loa 30 t» Nyékből, hogy a magyar nép egy-

cégesen, egyöntetűen, szilárdan 
dogozik és harcol az ötéves terv

Zs. u. 1* 
isz Lmr® végrehajtásáért és a. szocializmus 

felépítéséért hazánkban.
DTJ Alkotmányunk pontosan meg-

ORIKI ■ fiz&bja a halyi tanácsok feladatait.
OZS03,W* ■ Szerint a helyi tanács vezeti

területén a gazdasági, társadalmi 
és kulturális tevékenységet, elő­
készíti területén a helyi gazdasági 
tervet és költségvetést, ellenőrzi 
ezek végrehajtását, végrehajtja 
a törvényeket és a felsőbb rende­
leteket, irányítja és ellenőrzi az 
alájarcndelt, államhatalmi és ál­
lamigazgatási szerveket, elősegíti 
az állami rend és közvagyon vé­
delmét, oltalmazza a dolgozók jo­
gait, irányítja és ellenőrzi a ne'yi 
jellegű gazdasági vállalatok mun­
káját, támogatja a dolgozók szö­
vetkezeteit és intézkedik minden 
hatáskörébe utalt ügyben. Nagy 
és sokrétű az a feladatkör, ..mi a 
tanácsokra vár,

A tanácsok már működésűk 
első napján foglalkozzanak az 
előttük közvetlenül álló feladatok­
kal. Mi most a legfontosabb, leg- 
halaszthatatlanabb feladat? Az 
őszi mélyszántás! munkák elvég­
zése. Termelési szerződések kö­
tése: ezek a feladatok a falun. A 
tanácsokra hárm tehát az őszi 
mélyszántás! munka megszervezé­
se és a dolgozó parasztság moz­
gósítása a termelési szerződések 
megkötése érdekében. Tíz azonban 
csupán két feladat a számtalan 
sok más közül, hiszen a tanácsok 
foglalkoznak megalakulásuktól 
kezdve a területük minden gaz-' 
dasági, társadalmi és kulturális 
tevékenységével.

Ebben azonban nem merül ki a 
tanácsok munkája. Talán legfon­
tosabb, legdöntőbb sajátossága a 
tanácsoknak, hogy munkájukban 
közvetlenül a lakosságra támasz­
kodnak, biztosítják a dolgozók te­
vékeny részvételét., kezdeménye­
zését és ellenőrzését az államhata­
lom helyi gyakorlásában. Csak ha 
ennek eleget tesznek a tanácsok, 
csak akkor töltik be hivatásukat, 
csak akkor gyakorolják az állam- 
hatalmat a dolgozók széles töme­
gei. Tehát a tanácsoknak min­
dent el kell követniük, hogy a 
dolgozóit széles tömegeit és min­
den rétegét mozgósítsák az előt­
tünk álló feladatok megoldására. 
De ezenkívül keltsék is fel a dol­
gozó tömegekben rejlő kezdemé­
nyezést, amely egyik legnagyobb 
tartalékunk az ötéves terv végre­
hajtásában. A tanácsoknak a fel­
adatuk megoldásában tömegkap- 
csolataik kiépítésében és a töme­
gek mozgósításában igen nagy 
segítséget' kíván nyújtani a me­
gyei sajtó, a „Néplap”. Legyen a 
sajtó olyan eszköz a tanácsok es 
a tanácstagok kezében, amit 
munkájukban, ha azt eredményes­
sé akarják tenni, nem nélkülöz­
hetnek.

A választás elsöprő győzelmét 
kétségtelenül jó munkánknak 
köszönhetjük, a pártbeli és pár 
tonkivüli népnevelők tíz- és tízez­
rei végeztek szívós felvilágosító 
munkát a tanácsválasztás jelen 
tőségének tudatosításánál. A 
mun ka eredményét látjuk, dolgo­
zó népünk eddig soha nem ta­
pasztalt egységben szavazott á 
Népfront mellett, a béke mellett, 
az ötéves terv mellett, további 
fejlődésünk mellett. Éppen ezért 
azonban ez az eredmény, ez a 
nagyszerű győzelem további meg 
nagyobb és még szebb eredmé­
nyek alapját veti meg. Előre te­
hát a helyi tanácsokkal és a ma­
gyar dolgozó nép -eljes mozgósí­
tásával még nagyobb és meg 
szebb eredmények elérése fele

(ti. L.)

A Szovjetunió ipari termelése 
1950 első 9 hónapja alatt 22 sssái&alékkal 

haladta meg <ns 1949»es év 
első 9 hónapjúrnak termeléséi

A Szovjetunió Statisztikai Hivatalának jelentése
>v jct 
lüköimellett működő Központi Statiszti­

kai Hivatal közzétette a Szovjet­
unió népgazdaságának fejlesztését 
célzó állami terv teljesítésében 1050 
III. negyedében elért eredmények­
ről szóló jelentését.

A szovjet ipar, a mezőgazdaság, 
á közlekedés fejlődését, a beruhá­
zásokat, az áruforgalom fejlődését 
és a nép anyagi; és kulturális -szín­
vonalán;:;: emelkedését 1950 Hl. ne­
gyedében a következő adatok jel­
lemzik:

1. Ijjari termelési terv teljesítése
A minisztériumok a termelési ‘ev­

vel 1950 III. negyedében az ipar 
össztermelését tekintve a kővetkező­
képpen teljesítették (százalékoban). 
Vas és kohászati ipari minisztérium 
101, szénipari minisztérium 102, 
olajipari minisztérium 104, viltamos- 
energiaművek minisztériuma 99, 
vegyipari minisztérium 105, elek­
tromos ipari .minisztérium 105, tele­
fon, távbeszélő, távirókészülékeket 
gyártó ipar minisztériuma 104, ne­
hézgépgyártási minisztérium 103, 
gépkocsi és traktoripari miniszté­
rium 103, szerszámgép gyártási 
rntniszí éviuni y. 103. százalék, 
gép- és műszergyártás minisztériu­
ma 99, építő- és útépítő-gépgyártás 
minisztériuma 10!, közlekedési-gép­
gyártás minisztériuma 102. mező- 
gazdasági gépgyártás minisztériu­
ma 101, építőanyagipari miniszté­
rium 106, fa- és papíripari minisz­
térium 95, könnyűipari minisztérium 
105, gyapoltermeiési minisztérium 
119, lulipari miniszlériurrf 93, bus­
es tejipari minisztérium HU, élei 
nrszeripari minisztérium 10o, szö­
vetséges köztársaságok helyi ipari 
és helyi fűtőanyagipari nrrilszténu- 
mai 107, a közlekedési utak 'mmis 
tóriumának iparüzemei 104, __ az 
egészségügyi minisztérium ipariize 
mei 102, a • filmügyi miniszíé'-him 
iparüzemei lit, a kézműipari szö­
vetkezetek 101 százalék.

Az 1950 111. negyedének terme­
lési tervét a Szovjetunió ipara 
össztermelését tekintve egészében 
103 százalékban teljesítette. Az 
1950. év IX. hónapjára vonatkozó 
ipari termelési tervet szintén túltel­
jesítették.

A III. negyedévben jelentős 
mennyiségben termeltek terveken 
felül vasúti síneket, transzformáto­
rokat és dinamógyártáshoz szüksé­
ges acélt, vascsöveket, vasérceket, 
szirtes ■ fémeket, kábeleket, szenet, 
olajat, benzint, petróleumot, Diesel­
motor hajtáshoz szükséges _ üzem­
anyagot, tehervagonokat, gépkocsi­
kat, golyoscs'apágyakat, fém vágó 
esztergapadokat, traktorokat, önhaj­
tású kombájnokat, faülteíö gépe- 
•ket. szövőgépeket, égetett szódat, 
kalácsukért, festékeket és más vegyi 
anyagokat, cementet, puha tetőfedő 
anyagokat, kerékpárokat, gramofo­
nokat, varrógépeket,; órákat, lény­
képezőgépeket, pamut-, len-, gyap­
jú- és senlyemanyagokat, nuiscly- 
rnet, húst. kolbászféléket, vegyi ola­
jat. cukrot, teát, bort, pezsgőt, sört, 
cigarettát és sok más iparcikket.

A népgazdaság szükséglétéhez 
viszonyítva, az egyes iparágak mi­
nisztériumainak, villanytelepeit fi­
gyelembe véve, a v-illamosencrgia- 
termelés tervét a Ifi. negyedévein 
túlteljesítettek. Néhány _. iparágain 
bizonyos lemaradás állapítható meg.

2. Az ipari fermvlés növekedése
jiíszövet .110, selyemanyagok 121, 
bőrcipő 125, gumüábbeli 114, ha­
risnya és zokni 127. hús 153. kol­
bászfélék 136, vaj 105. növényolaj 
140 cukor 137, cukrászkészitme- 
nyek 130. konzervfélék 131, tea 
125, szappan 139, cigaretta 117, bor 
187, pezsgő 148, sör 137.

A Szovjetunió egész; iparának 
össztermelése 1950. kilenc hónapja 
alatt a múlt év megtel elő időszaká­
hoz viszonyítva 22 százalékkal, 1950 
III. negyedében pedig, 1949 III. ne­
gyedéhez viszonyítva 24 százalék­
kal eme kedett.

Az élenjáró technológiai folya­
matok és tökéletesebb fe'dolgozási 
módszerek bevezetése, valamint az 
anyagveszteség és a hulladék meny- 
nyiségének csökkentése sok ipar­
ágban 1950. III. negyedében lehető­
vé tette a nyersanyag, az üzem­
anyag és a villamosenergia fel- 
használás további csökkentését.

Az ipar túlteljesítette az önkölt­
ség leszállítása terén a Hl. ne­
gyedévre leszabott feladatot. 1950. 
III. negyedében az ipari termelés 
önköltsége hét százalékkal csök­
kent.
8. A kolhozok, a grip­

es «raktorállomások és 
a szovltozok a jgahoiia- 
neimiek és ipari növé­
nyek betakarításának 

befejezése elolt állanak
A Szovjetunió minisztertanácsa 

mellett működő állami termésbecs- 
lő osztály adatai szerint 1950-ben a

A legfontosabb iparcikkek terme­
lése 1950. III. negyedében az 1949 
III. negyedéhez viszonyítva a kö­
vetkezőképpen változott:

1950 III- negyedévi eredmenye 
százalékban 1949 III. negyedéhez 
viszonyítva:

Öntöttvas 118, acél 117, henge­
relt vas- 114, vasúti sín 118, vasúti 
kocsi 114, réz 106, cink 121, ólom 
120 szén 111, olaj 1.12. benzin 120, 
petroleum 110, Diesel-motor üzem­
anyag 141 százalék, természetes 
eáz 112 százalék, villamos; 
energia 115, főútvonalon közlekedő 
villamosmozdonyok H2, főútvona­
lon közlekedő tehervagon 11, -e- 
herautó 130, személyautó 144, au­
tóbusz 138, golyóscsapagy 137, ko­
hászat' felszerelések 117 köti om.- 
nek 122, gőzturbinák 162, eme o- 
daruk és önműködő rakodógép 1.0, 
villamosmotorok száz kilowattig 
116 ‘ villamosmotorok 100 kilowat­
ton’ felül 114, fém vágó esztergapa­
dok 114, szövőgépek 117, számo u- 
crep 100, traktor 139, aratu-cscp.o- 
gép (kombájn) 149, traktoryonbi- 
lasú eke "150, traktorvon a ssn 
aratógép ' 179, traktorvontabsu
kultivátor 174, égetett szoda 14. 
kalcinált szóda 116, műtrágya 126. 
festékfélék 135, szintetikus hán­
csuk 116, autógumi 128, megmun­
kálásra alkalmas fa 106, papír 21, 
cement 124, ablaküveg 107, fa 17, 
puha tetőíedőanyag Hu, tégla 24. 
szabványházak 117, kerékpár 13», 
rádióvevőkészülék 127, gramofon 
105, varrógép 126, óra 133. ípny- 
képezőgép 193, pamut 156, pamut­
szövet' 103, lenanyagok' 132, gyap-

gabonaneműelc össztermése egyen,5 
volt a múltévi termésszín vonal lal, 
noha Észak-Kaukázus egész sor 
körzetében és az ország néhány 
más körzetében kedvezőtlen volt az 
időjárás a gabonaneműek számára.
A gyapot össztermése az idén több­
szörösen meghaladja a mültévi ter­
mést, Magasabb a múltévinél a cu­
korrépatermés is. Jó és kie-égítő a 
termés más ipari növényekben és 
burgonyában is.

Az idén sokkal rövideb.b idő alatt 
végezlek el ez Ősz-i terményfé.ék 
vetését. Október 15-ig 23 millió 
hektárral nagyobb területen vetet­
tek őszi veíeményeket, mint 1949. 
év ugyanilyen időpontjában.

Az ugarszántási munkáikat • na- 
gyobb mértékben végzik és rövi­
deb b idő alatt, mint 1849-ben. A 
kolhozok és szovhozok földjein ok­
tóber 19-re hé'.millió hektárral na­
gyobb területű ugart szántottak fel, 
mint 1949 hasonló időpontjában.

Növekszik és erősödik a mezőgaz­
daság technikai felszereléssel való 
ellátása is. Idén 9 hónap alatt a 
mejőgazdaság 130 ezer traktort (H* 
lóerős truk’orra átszámítva) 33.099 
kombájnt (ezek között 16 ezer ön- 
hajtású), 63 ezer tehergépkocsit, 
1 300.000 egyéb mezőgazdasági gépet 
és eszközt kapott. A kolhozokban 
jelentősen emelkedett a mezőgaz­
dasági munkák gépesítése. A gép­
éi traktora'lomások 1950. edd:™: el­
telt időszaka alatt a kolhozokban 
18 százalékkal több munkát végez­
tek. mint 1919 ben. A ko bozok és a 
szovhozok a közösség; haszonállat 
tenyésztés fejlesztésének hároméves 
tervével kapcsolatos feladatát leije­
it ve tovább növelték jószágállo- 
mányúkat. A kolhozokban a közös­
sé™: állatállomány 1949. október 1- 
tői. 1950. október 1-ig a következő­
képpen növekedett.

Szarvasmarha 11 százalékkal, 
ezen belül a tehénállomány 19 szá­
zalékkal, a sertésállomány 41, juh 
és kecske 15. ló 17 százalékkal.^ A 
kolhozok baromfiállománya 63 szá­
zalékkal emelkedett.

A Szovjetunió szovhozügyi mi­
nisztériumának szovhozaiban a jó- 
szágáliomány .1949 október 1-től 1550 
október 1-ig a következőképpen 
növeiiedztt: Szarvasmarha 15 szá­
zalékkal, ezen belül a tehénállo­
mány 17 százalékkal. A sertésállo­
mány 39. a juh- és kecske 13 és a 
lóállomány 20 százalékkal

4. A vasúti, folyami 
és teniggevi szállítás 
teherforgalmának 

növekedése
A vasúti szállítás napi átlagos 

teherszállítási .tervét 1950 III. ne­
gyedében 102 százalékra teljesítette.

Az átlagos vasúti teherszállítás 
az !950. év III. negyedében 13 Szá­
zalékkal növekedett, 1949 III. ne­
gyedéhez viszonyítva.

1950. 117. negyedében a folyatni 
szállítás 103 százalékra teljesítette 
tervét. A folyami szállítás teherfor­
galma az 1950. év III. negyedében. 
1949. III. évnegyedéhez viszonyítva! 
20 százalékkal növekedett.
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A tengeri szállítás 97 százalékra 
teljesítette teherszálításí tervét. A 
tengeriszállítás teherforgalma az 
1950. év. III. évnegyedében 1949. 
III. évnegyedéhez viszonyítva 7 
százalékkal növekedett.

ö. A népgazdaság 
lierulsázásainak 

növekedése
Ä Szovjetunió népgazdaságának 

beruházásai 1950 ben jelentékenyen 
növekedtek 1949-héz viszonyítva. 
1950 eiső 9 hónapjában a beruhá­
zások összrr.ennyisége 1949 első 9 
hónapjához viszonyítva 125 száz'a- 
161:, az egyes iparágak beruházásai 
a műit év e'ső 9 hónapjához viszo­
nyítva a következőképpen alakul­

nak : Kohászati ipar 114. szénbá­
nyászat 103, olajipar 130, villamos- 
erőművek 134, gépgyártás Hl. épj- 
tőanyaglpar 116. könnyű- és é'.e'mű­
szeripar * 1)3, gép- és trakicrállo- 
mások és szovhozote 168, szállítás 
125, lakóházépítés 120 százalék, 

1950-ben az élenjáró technikával 
felszerelt építőipar tovább fejlődött 
A végrehajtott építő- és szerető- 
munkálatok összmsnnyisége az 1950" 
es év első 9 hónapja alatt az 1949 
év első 9 hónapjához viszonyítva a 
következőképpen alakult: gépgyári 
üzemek épí ési ■ minisztériuma Hl* 
szénipari minisztérium 114, olajipa­
ri minisztérium 121, villamosérő­
művek minisztériuma 139, nehéz­
ipari üzemek építésének miniszté­
riuma 119 százalék.

6, Áz áviüíorgsEoma fejlődése
Az 1950. év IJT. évnegyedében a 

szovjet kereskedelem tovább fejlő­
dő t. Az állami és szövetkezeti ke­
reskedelem kiskereskedelmi árufor­
galma az 1950. év III. évnegyedé­
ben az 1949. év III. évnegyedéhez 
viszonyítva 33 százalékkal növeke- 
tielt.

Az 1950. év III. évnegyedében az 
élelmiszere" adás 1949. III. évnegye­
déhez viszovnííva 30 százalékkal 
növekedett. Az egyes cikkek eladá­
sa az alábbi növekedést mutatja : 
Hús' érmékéit 33, állati zsiradék 52, 
növényi zsiradék 12, hal 17, cukor 
32. cukra;zké.zí íményck 40 száza­
lék. Az Iparcikkek eladása még na­
gyobb már.ékben növekedett, mint 
Hz élelmiszereladás.

1950 lii. évnegyedében iparcikk­

ből 37 százalékkal adtak el többet, 
mint 1949 III. évnegyedében. Az 
egyes cikkek eladásának növeke­
dése a következő: pamutszövet 33, 
gyapjúszövetek 36, selyemszövetek 
39, konfekció készítmények 41, köt- 
szövöttáruk 33, női és férfi haris­
nyák 48, bőrcipők 50, háziszappan 
52, pipereszappan több mint kétsze­
res és illatszerészeti készítmények 
34 százalék. A kerékpáreladás 1950 
ül. évnegyedében az 1949-es év 
III. évnegyedéhez viszonyítva 40 
százalékkal növekedett. Motorke­
rékpárokból több mint másfélszer 
adtak el többet, mint a múlt év 
megfelelő évnegyedében. Zseb- és 
karórákból 10 százalékkal, varrógé­
pekből 40 százalékkal és rádióké­
szülékekből 27 százalékkal többet-

7. A ntenlcásolc és alSfsImozoiiak létszámának 
és a mun&a termeSékenységénels emelkedése
A Szovjetunió népgazdaságában 

dolgozó munkások és alkalmazottak 
létszáma 1950 III. évnegyedében 
2,400.000-el volt több, mint 1949 
III. évnegyedében. Az iparban, a 
mező- és erdőgazdaságban, az épít­
kezéseknél cs a szállításban dol­
gozó munkások és alkalmazottak 
létszáma majdnem kétmillióval és a 
tanintézetekben, tudományos ku­
tató- s gyógy intézményekben dol­
gozók létszáma 300.000-rel növe­
kedett.

A vasúti, ipari és bányászati tan­
intézetek elvégzése után 220.000 
fiatal képesített munkás került az 
iparba, az építéshez és a szállítás­
hoz a III. évnegyedben.

1950 III. évnegyedében az ipar­
ban és az építkezésnél tovább nö­
vekedett a munka termelékenysége.

Az iparágak túlnyomó többsége 
teljesítette, a munka termelékeny­
sége emelésének 1950 III. évne­
gyedre megállapított állami tervét. 
Az ipari munkások munkájának ter­
melékenysége 1949 III. évnegyedé­
hez viszonyítva több mint 12 szá­
zalékkal növekedett. A növekedés 
a gépiparban 20, a kohászatban 6 és 
a szénbányászatban több, mini 8 
százalék. Az építésben dolgozó mun­
kások munkájának termelékenysége 
ugyanezen idő alatt 8 százalékkal 
növekedett.

8, Kaliúra fejlesztése és egészségvédelem
1950-ben a főiskolákat és techni­

kumokat, a magántanulókat is bele­
értve, 500.000 fiatal szakember vé­
gezte cl, köztük 236.000 mérnök, 
technikus, agronómus, közgazdász 
és más szakember, az ipar, építke­
zés, szállítás, mezőgazdaság és az 
államgépezet számára, valamint 264 
ezer tanító, orvos és más kulturális 
és egészségügyi szakember.

A folyó tanévben a főiskolákra és 
technikumokra a magántanulókat is 
beleszámítva, újból kb. 800.000 hall­
gatót vettek fel. Ezekből a főiskolák­
ra 350.000 és a technikumokra 450

ezer hallgatót.
A könyvkiadás 1950 első 9 hónap­

iéban a múlt év megfelelő idősza­
kához viszonyítva 10 százalékkal 
emelkedett.

1950 nyarán ötmillió gyermek és 
serdülő korú if jú pihent úttörőtábo­
rokban, gyermekszanatóriumokban 
cs túrista rnenedékházakban. Jelen­
tős mértékben kibővült a szanató­
riumok és üdülők hálózata. A folyó 
cv ill. évnegyedében kb. 15 millió 
ember vette igénybe a munkások­
nak és alkalmazottaknak járó fize­
téses szabadságot.

Súlyos hareoh 
Phenjan hűin5 hevületeiben

A Koreai Népi Demokratikus j 
Köztársaság oépi hadseregének 
főparancsnoksága jelenti októ' 
bér 2i-éu:

A népi hadsereg egységei va­
lamennyi arcvoarloa vissza*» s- 
rik az előnyömül» amerikai és 
tié'íkored csapatok támadásait.

A népi hadsereg egységei 
Phvnj m térségében védelmi har­
cokat folytatnak Phenjan külső 
kerületeiben. Az ellenségnek sú­
lyos ember- és anyrgáidozafote 
árán sikerült betörnie Phcn- 
janba.

Phenjantól északra az ameri­
kaiak légiúton szállított csapa­
tokat dobták le. A népi hadse­
reg egységei súlyos vesztesége­
ket okoznak az ellenségnek.

A népi hadsereg egységei a 
kele i partvidéken, Hamhin vá­
rosától északra és északkeletre 
feltartóztatják a számbeli fö­
lényben levő ellenség elvnyomir

Á Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közli október 
22-én:

A népi hadsereg egységei va­
lamennyi arcvonalon ellenállást 
fejlettek ki a támadó amerikai 
ás délkoréal csapatokkal szem­
ben. A népi hadsereg egysére! 
a Phenj autó! északkeletre és 
északra lévő4 térségekben meg- 
feszííet* védelmi harcot vívtak 
és folytatták ak'ív hsdi tevé­
kenységüket a Pheajaniéi észak­
ra ledobott amerikd ejtőernyős 
csapatok ellen. Ünyanzkkor a 
néni hadsereg egységei mr‘Mo3 
utcai harcot vívtak Phenjan vá­
rosában.

A Iiele/i partvidéken, EnAl­
bintól északra és északkeletre a 
népi hadsereg egységeit az eb­
ben a térségben támadó, szám­
beli fölényben lévő ellenség né­
mileg összeszoritotta.

1 SzovieiiiDió, ItbáBla, Bulgária, Csehszlovákia, 
s emwelország, Rimáila, Magyarország és a Mámét 
“ Hesnoiiratitas iizíársaság Ecözös nyilalhozala 

Kyugat-Németország íjra fellsgyverzéss elei
S5B? SÄ8ÄÄPrágában

get ért a Szovjetunió,
Bulgária, Csehszlovákia, Len 
gyelország, Románia, Magyaror 
szág és a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszterei­
nek tanácskozása. A tanácsko­
zásról kiadott közös nyilatkozat 
megállapítja, hogy

az USA, Nagybritannia és 
Franciaország külügymi- 
niszterai newyorki konfe­
renciájának legfőbb kérdése 
a német hadsereg visszaállí­
tása, Nyugat-Németország 

újra mifiíarizálásia volt.
A nyolc állam nyilatkozata ez­

után részletesen elemzi az impe­
rialista hatalmak newyorki dön­
téseinek lényegét és kimutatja, 
hogy e döntések célja: azoknak 
az előfeltételeknek megteremté­
se hogy Németországot nyíltan 
bekapcsolják az Északatlanti 
Egyezmény mögött álló agresz- 
szív csoportba és Nyugatnémet- 
országot véglegesen az imperia­
listák agresszív európai katonai.- 
sztratégiai terveinek eszközévé 
tegyék,' Az imperialisták el akar­
ják odázni a Németországgal

'*•» MMsíeraM" iariják aiaka'á üléseiket a bslyl tanácsé’!
Néhány nap múlva a helyi tanácsok megtartják alakuló 

üléseiket. Ez alkalommal adják át a választási bizottságok a

és Németország egyesítését.
Az USA, Nagybritannia és 
Franciaország ieienlegi poli­
tikája amely durván meg- 
szegi a potsdami egyezményt, 
szöges ellentétben áll Euró­
pa összes békeszeré jő népei­

nek érdekeivel
— hangsúlyozza a nyolc állam, 
prágai nyilatkozata.

A nyilatkozat a továbbiakban 
megállapítja, h°gy az USA, 
Nagybritannia és E’ranciaorszáfj 
megszünteti a német hadiipar 
betiltását s kitárja a kaput 
Nyugat-Némeíország hadiipari 
potenciájának visszaállítása 
előtt, amely annakidején a német 
imperializmus és a hitleri ag­
resszió legfőbb támasza volt. A 
newyorki értekezleten a három 
nyugati külügyminiszter meg­
egyezett abban, hogy visszaállít­
ják a. nemet hadsereget. Nyugat- 
Nőmetországban és Berlin nyu­
gati övezeteiben jelenleg 450,000 
személy tagja német és külföldi 
katonai alakulatoknak, és. külön-, 
böző rendőri csapatoknak.

Ezek az alakulatok főkép­
pen a hitleri -hadsereg volt 
katonáiból és tisztjeiből te­

vődnek össze.
A német hadsereg visszaállí­

tásához igénybe veszik az olyan 
hitlerista tábornokokat, mint 
Halder, Guderian, Manmteuffel 
és mások. A felújítás alatt levő 
nyugat-német hadsereget az an­
gol-amerikai tömb agresszív, 
tervei szolgálatába igyekeznek 
állítani az imperialisták.

»Ez azt jelenti—mondja a.prá­
gai nyilatkozat —, hogy az USA, 
Nagybritannia és Franciaország 
kormányai véglegesen megta­
gadták a négy hatalom azon ha­
tározatait, amelyek célul tűzik 
ki a német imperializmus fel­
számolását és Németországnak 
békeszerető, demokratikus ál­
lamként való felújítását .... Ez 
azt jelenti, hogy 

a három nyugati állam kor­
mányai áttértek az agresszió 

politikájára.
amely összeegyeztethetetlen az 
európai béke és az egész világ 
békeszerető népeinek érdekei­
vel.«

A prágai nyilatkozat leszögezi 
hogy »a három hatalom new­
yorki értekezletén hozott hatá­
rozatok nélkülöznek minden 
törvényességet és nemzetközi ér­
vényességet, A Németországgal 
való békeszerződés megakadá­
lyozására és Nyugat-Nómetor-

a teljes felelősség az USA, 
Nagybri'aamia és Franciaor­

szág kormányait terheli.«
A nyolc állam prágai nyilat­

kozata végül négy pontban fog­
lalja össze a német, kérdés meg­
oldásának útját. E négy pont lé­
nyege:

L A Szovjetunió, az USA, 
Nagybritannia és Franciaor­
szág kormányai tegyenek köz­
zé nyilatkozatot arról, hogy 
nem engedik meg Németor­
szág remilitarizálását és a 
potsdami egyezmény szelle­
mében biztosítják az előfelté­
teleket az egységes békeszero- 
tő demokratikus német állam 
léesitéséhez.

2, Meg kell szüntetni a né­
met békegazdaság fejlődését 
gátló korlá'csásoka* és nem 
szabad megengedni a német 
hadipotencia felújítását.

3. Haiadékt-lanul. békeszer­
ződést kell kötni. Németország­

gal a német áíUm. egységének 
visszaállítása alapján azzal, 
hogy az eszes megszálló csa­
patokat a békszerződés meg­
kötésétől számított egy éven 
belül ki keil vonni Német­
országból.

4, kelet- és Nyugat-Némeí­
ország képviselőiből paritásos 
alapon össznémet alkotmánya, 
zó tanácsot kell alakít,-ai, 
amely előkészíti sZ ideiglenes 
demokratikus, békcszereíS, 
szuverén és össznémet kor­
mány meg eremtésát, s amv 
lyet be keli vonni a békeszer­
ződés kidolgozásával kapcsa, 
latos tsnácskczásokba. Ä la. 
vaslaiíal kapcsolatban közvet­
lenül Id lehat kérni a német 
nép véleményét.
A prágai nyilatkozat végül le­

szegezi, hogy a nyolc állam kor­
mánya mindent elkövet, hogy a 
béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítása érdekében meg­
könnyítse e halaszthatatlan fel* 
adatok megoldását.

Oilfiller 26. is rosmlier S. kozott

megválasztott tanács tagoknak és póttagoknak a megbízólevele­
ket.

Leghamarabb október 20-án és 27-én a községekben cs 
Miskolc város négy kerületében alakulnak meg a választott 
helyi tanácsok.

A városi és járási tanácsok október 39-án és 31-én alakúk 
nak meg. w

A megyei tanácsok november 8-án tartják meg alakul»
üléseiket.

Budapesten a kerületi tanácsok megalakulására október 
30-án és 31-én kerül sor, a budapesti városi tanács pedig no­
vember 3-án alakul meg.

A tanácsok alakuló üléseiken tagjaik sorából megválaszt­
ják végrehajtó bizottságaikat. 1

Az VSA mesterkedései ellenére
a izlonsii Tanks Blpiifa Malik elvlars javaslatát 

a fillér jelölésére venotlozá Imtűmm'ml
A Biztonsági Tanács szombaton melyet az amerikai küldöttség meg-

‘ félemiítő módszerei keltettek.
Miután India képviselője vissza­

vonta javaslatát, az elnöklő Austin 
sietve indítványozta, közöljek a 
közgyűlés elnökével, hogy a Biz­
tonsági Tanács nem tett semmi! e* 
javaslatot a főtitkári tisztségre tör­
ténő jelölésre. Makk elvtárs Austin 
javaslata ellen foglalt állást és ja­
vasolta, hogy a Biztonsági Tannes 
állandó tagjai folytassanak tanács­
kozást egymás között az EX5/ y 
titkárának tisztségére történő jelö­
léssel kapcsolatban.

A Biztonsági Tanács többsége el­
fogadta a Szovjetunió javaslatát- ár. 
Egyesült Államok képviselője sem 
mert. a iavaslat ellen szavazni és 
Anglia, Jugoszlávia és Norvégia 
képviselőiével együtt tartózkodott a 
szavazástól.

zárt ülésen folytatta az ENSZ fő­
titkára kinevezésével kapcsolatos 
kérdés tárgyalását. Az ülés legele­
jén Rau, India .megbízottja vissza­
vonta azt a javaslatát, amely titkos 
jelölést indítványozott. Újságíró- 
körökben rámutatnak, hogy Ind:a 
javaslatát az Egyesült Államok kül­
döttségének közvetlen nyomására 
vonta vissza. Rámutatnak, hogy az 
amerikai küldöttség azért töreksz;k 
az ENSZ főtitkári tisztségére tör­
ténő titkos jelölés megakadályozá­
sára, mert attól tart, hogy titkos 
jelölés esetében a kis országok kép­
viselői nem fogiák alávetni magu­
kat az amerikai diktátumnak és nem 
fogják támogatni Trygve Lief, az 
amerikaiak pártfogolt iát. A Bizton­
sági Tanács szombati ülésén kife­
jezésre jutott az a felháborodás,

Felhívás a pártszervezetekhez
A november hatodikai! in­

duló po.í tilsai iskolák és prepa, 
gandaszentináriumok számára 
minden pártszervezet gondos 
ködjük kellő mennyiségű tan­
anyagról, Ahol nincs biztosítva 
megfelelő példán-yszámbsn ez 
oktatási anyag, a felső párt- 
szerven keresztül juttassák e: 
írj, vagy pótmegrendelésüket a 
Szikra könyv- és propaganda 
anyag! encszíenek, a járáshoz 
tartozó alapszervézetfk a járás5 
bizottságon keresztül, a városi 
álapszervezetek pedig a városi 
pártbizottságon keresztül, özek 
.láttamozásival küldjék el meg­

rendelésüket az anyagterjesztő, 
hoz. Központi Vezetőség Agiiá- 
ciós és Propaganda Osztálya.

---- -—o--------
A RENDŐRSÉG MEG­

SZÁLLTA AZ AUSZTRÁLIAI 
KOMMUNISTA PÁST 

SZÉKHAZÁT
• Az ausztráliai rendőrség .meg­

szállta az Ausztráliai Kommu­
nista Part központi vezetőségé­
nek sydneyi szákházát. Ez az 
első következménye az ausztrá­
liai parlament, á’tol a kommu­
nistákkal, a haladó elem" k 
szemben elfogadott terrorintéz­
kedéseknek.

WM oktöe

Bei

Dolgozó n ép
politikájára, I

V6nk kiharcoltál
nemzet'**™1 ésJ 
kef és tízezrek» 
Özönlő tömeg —I 
^-magával roclij 
gyogó győzelrmi 
mén?/ hétköznni 

pártunk, rial 
Epítenü/nk kel I 
néphadseregünk  I 
a Háborúra ti 
talta, hogy egyI 
Most egységűm? 
boldogságunk ?

Október 22. 
t anácsválosztás 
etv'árs melleit.! 
t ol való elszak I 
gttö keze tettei
<«„ a vasárnap
, -rőtnek és mit 
22 én csak foki 
zést fejezték ki

A debreceni] 
rangja még 
órát, de már 
fák a szavaz 
neplö ruhába ] 
mosolytól súg 
már ekkor 
ban, hogy á.i 
vazzanak a 
front tanács 
zó népünk le 

Ekkor márl 
kar Indulói hsj 
díszbe öltözött 
kés, optimist! 
dott a Vörös] 
ahol a Városi 
háza előtt épij 
kitolása ver 
csendjét. A 
az elsők közi 
Ferenc elvtÉ 
kár. Itt a leg 
Sándor Móni] 
Péter Judit 
csokrot, nyujtl 
híd utcán 
rí üzemlakat 
nek. ö ma 
seregünk ta 
dotta:

— Etetem! 
e'öször. Ma 
sravasatomn

Pénzes Jl

néphadsereg] 
zó népünk 
az. ötéves t 

Kis idő 
zászlók, Sztj 
arcképei alj 
körzetbe: a] 
lakói, akik 
a városi táj 
János eivtcL 
titkár vezeti 
vazókörzetbl 

A Paesirtl 
la olimpikcT 
birkozóbajnl 
vazatát a I] 
tett egyencJ 
hogy ö vezl
sportolók fi 

A kondi 
93-as szaval

m
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Béfaénhre, ötéves tervünkre szavazott vasárnap
Oebreeen és Hajdú-Bihar népe

Dolgozó népünk vasárnap igent mondott a szabadság, a béke, az épí­
tés politikájára, kivívott eredménye, ink megvédésére, még boldogabb jö­
vőnk kiharcolására. Ezért díszítették, virágozták fel zöld gallyakkal, 
nemzetiszínű és vörös lobogókkal D ebrecent, ahol a dal, tánc, az ezre- 
kel és tízezreket magával ragadó öröm és a választási helyiségek felé 
Özönlő tömeg — melynek lelkesedése még a betegeket is talpraállította 

magával sodort mindenkit. Vjjon golt a város, ünnepelte az újabb ra­
gyogó győzelmet, de az ünneplők nem felejtkeztek el arról, hogy ke- 
mény hétköznapok következnek.

pártunk, dolgozó népünk nagy feladatok megoldását várja tőlünk. 
Építenünk kell gyárakat, hidakat, lakóházakat. Erőssé kell tennünk 
néphadseregünket, hogy bátran szembeszálljunk békénk megvédésében 
u háborúra uszító imperimlistákk al. A vasárnapi nap megmu- 
ta'ta, hogy egységesek vagyunk. Az ország, a város és falu egybefont. 
Most egységünket. eredményeinket kell fokoznunk, jövőnk, családunk, 
boldogságunk védelmében. '

OVóber 22. emlékezetes nap lesz népünk történelmében. Az első 
tanácsválasztás napja is bizonyságtétel volt a Párt politikája és Rákosi 
cip'árs mellett. A tanácstagokra le adott szavazatunkkal a Szovjetunió- 
rol róló elszakíthatatlan barátságun kát is erősítettük. A Szovjetunió se- 
ü tő keze tette lehetővé számunkra minden eddig elért eredményünket, 
jf„ n vasárnapi tanácsválasztás sikerét is. A magyar dolgozó nép száz- 
;-leinek és millióinak hálája, köszöneté, szeretete és bizalma október 
22 én csak fokozódott a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt. Ezt az ér- 
zési fejezték ki a választók a Népfrontra adott szavazataikkal.

Így kezdődőit..
re 42 éves középparaszt ekkor 
már együtt táncolt Városi Imré- 
nével. ök már nyugodtan táncol­
hattak, vigadhattak, most már le. 
szavaztak a Népfrontra. A város 
másik végében, a Rákosi-telepen a 
Magasépítési NV kultúresoport ja 
járta az utcákat. Változatos mű­
sort adtak a szavazóhelyiségek 
előtt. Benn a teremben feleségé­
vel együtt éppen Pénzes József 
termelőszövetkezeti tag szava­
zott. Mindketten augusztusban 
léptek be a „Petőfi” tszcs-be.

_ Eleinte” ugyan, megvallom, 
húzódoztam a tszcs-től — mon­
dotta Pénzes —, most azonban 
már a szavazatom a mi termelő­
csoportunk fejlődését is bizto­
sítja,

A 73-as szavazókörzet előtt a 
rendőrség kultűrcsoportja csasz- 
tuskákat énekel. Daluk éppen a 
rendőrség egyik tanácstagjelölt­
jéről, Szántó István rendőrszáza­
dos elvtársról szól. így hangzik az 
utolsó versszakuk:
Hanem most már Szántó elvtárs 
Ezer jaj lesz Néked, 

j Ha rádbízott ügyeinket I Hanyagul intézed.
__ !<vptPTinliGn most szavaztam i , , %a*»! « “*™ír'Ói,SÍ

v.;,lommal, kedden pedig már^ előtt egyre nő a to..i ■ -i-o»

A debreceni Nagytemplom ha­
rangja még nem ütötte el a 7 
órát de már nagy csoportok vár­
ták a szavazás megkezdését. Ün­
neplő ruhába öltözött emberek, 
mosolytól sugárzó arccal álltak 
már ékkor sorba szerte a város­
ban, hogy áradó örömmel lesza­
vazzanak a Függetlenségi Nép­
front tanácstag-jelöltjeire, dolgo­
zó népünk legjobb fiaira.

Ekkor már a vagongyári zene­
kar indulói harsogták be a zászló- 
disz/oe öltözött Kossuth utcát. Lel. 
kés, optimista hangulat uralko­
dott a Vörös Hadsereg útján is, 
and a Városi Pártbizottság szék­
haza előtt éppen a kis'úttörők za­
katolása verte fel a korareggel 
menőjét. A 28. szavazókörzetben 
az elsők között szavazott Kulcsár 
Ferenc elvtárs, a városi párttit­
kár. Itt a legelső szavazót: Nagy 
Sándor Mónus Illés utcai lakost 
Péter Judit üdvözölte és virág­
csokrot nyújtott át neki. A Vágó­
híd utcán Rácz Sándor vagongyá 
rí üzemlakatos szavazott le első 
nek. ö ma reggel már néphad­
seregünk tagja lesz. Ezt mon­
dotta

táncolnak. A szavazók és az ér-1 
deklődők csoportja ott is egyre 
gyűlik, mindenki beáll a fiata­
lok közé.

Délelőtt 9 óra tájban olyan már 
a város, mint egy zsongó méh­
kas. Minden utcában kultúrbrigá- 
dok, felvonuló csoportok tűnnek 
fel. A vagong'yári MNDSZ-asz- 
szonyok együtt mennek szavazni 
a Kolóniába, többen gyermekeiket 
is viszik a szavazóhelyiségbe. A 
fiatalok jövőjéről Is döntenek 
Debrecen dolgozói.

A Vörös Hadsereg útján a Hon­
véd sportolóinak teherautója tű­
nik most fel. Közben egyre érkez­
nek a Városi Pártbizottsághoz az 
első részeredmények, melyek 
mind, mind népünk győzelméről 
szólnak. Keskeny Károly vagon 
gyári sztahánovista is most In­
dult el szavazni. A békére, az új 
tanácsokra szavaz a vagongyári 
munkásból lett művezető.

A bellegelöl „Lenin” tszcs dől 
gozói hat fellobogózott kocsin vo 
nultak szavazni.

Dr. Pirigyi István görögkatoli- j Békekongresszusra.
.. . , ,___  .i.i.i-oizi-l óvna -a m9p-vflr nélkus lelkésszel éppen akkor talál­

koztunk, mikor kilépett a szava­
zóhelyiségből.

Én is a Népfrontra adtam 
szavazatomat mondotta —.
mert én is a béke híve vagyok.

A Varga utcai körzetben, a 
41-es szavazókörben Hiripl Jó- 
zsefné, textilgyári élmunkásnö a 
szavazatszedő bizottság elnöke.

A felszabadulás óta már 
harmadszor veszem ki részem, 
mint bizottsági tag, a munkából 
_ hangoztatta de még egyik 
alkalommal sem tapasztaltam 
ilyen kitűnő hangulatot. Igazi ün­
nepe van Debrecen népének.

Néhány perccel fél 11 után be. 
futott az első végleges eredmény. 
A Hortobágy jelentette: Az álla­
mi gazdaságban minden választó- 
polgár leszavazott a békére, az öt­
éves tervre, családja, népe boldog­
ságára, jövőjére. Mindnyájan ele­
get tettek hazafias kötelezettsé­
güknek.

Szabó István vezérőrnagy elvtárs látogatása

m,

m m m

Délután mint egy nagy család, 
úgy ünnepelt Debrecen. Az utcán 
fiatalok és öregek, ismerősök és 
ismeretlenek együtt énekelnek, 
együtt táncolnak és vigadnak. A 
körzetekben a kora délutáni 
órákban már az esti ünnepségek­
re készülődnek. A Wolaffka-tele­
pen, miközben a szavazólapok 
összeszámlálása folyt, már szépí­
tették, csinosították, díszítették a 
helyiséget. Ott búcsúztatták este 
a ÍVolaffka-telep bevonuló kato­
náit, néphadseregünk leendő tag­
jait. A Szabadságtelepen a Helyi 
Vasút dolgozóiból alakult kultur- 
csoport és zenekar szórakoztatta 
a szavazókat, akik ma egy em­
berként utasították el a tanácstag 
jelöltekre adott szavazatukkal az 
imperialisták propagandáját és 
beavatkozási kísérleteit.

Nagy örömmel fogadták a Rá- 
kosi-telepi Dózsa termelőcsoport­
ban a Rákosi-telepi és Szabadság- 
telepi körzetekben Szabó István 
vezérőrnagy elvtársat, aki Ku - 
csár Ferenc elvtárs társaságában 
jelent meg volt választóinál Sza­
bó elvtárs hosszan elbeszélgetett a 
dolgozókkal, akik beszámoltak 
Hajdú megye volt párttitkárának 
munkájukról, életük jobbrafordu.
lásáról. , ,A Kádár-dülöben népviseletben
táncoltak a kis úttörők magyar 
és orosz népi táncokat, a Mac 
is felejthetetlen ünnepségeket ren­
deztek a szavazókörzetek előtt. 
Igazi népünnepély hangulat ural­
kodott városszerte

Estefelé ismét benépesedtek az 
utcák. A Kossuth szobor előtt 
nagy zakatolás folyt. Az Arany 
Bika és a Magyar-Szovjet Társa-

________ A kongresz*
szus a magyar nép erejét és eD 
szántságát fejezi majd ki békénk, 
a nép szabadságának és fiigget* 
lenségének védelmére és a fel* 
emelkedésünket jelentő ötéves ter* 
vünk megvalósítására.

Egyébként vasárnap sorra já" 
rultak az urnák elé a katolikus 
papok is. A Varga utca 4. sz. 
alatti körzetben szavazott Pintér 
László érseki helynök, Molnár Jáj 
nos prépost, Kompasz Árpád hit­
oktató, tanácstagjelölt és a töb­
biek.

MozgulaMi íiü!oMu»l 
köszöntötték az úttörők 

az új városi tsssiárs- 
tasokat

Tegnap délben kedves jelenet­
nek voltak szemtanúi a Vörös 
Hadsereg útján a járókelők. Fia­
tal, mosolygóarcú úttörők, a Pa­
csirta utcai általános iskola nö­
vendékei lepték el a városi ta­
nácsháza környékét és mozgalmi 
Indulókkal, orosz népdalokkal üd­
vözölték hivatalukban az új ta­
nácstagokat: Balogh Endrét, Ró­
zsa Lajost, Csabai Józsefet. Kob­
zos Irént, Bonc Bélát és Dusicza 
Ferencet.

Élfl

A rendőrség kuRúresoportja csasztuskát énekel

ság székháza előtt hatalmas tö­
meg figyelte élénk érdeklődéssel 
a bábjátékokat. A nézők sokat 
derültek a jeleneteken. A körze­
tekben mindenütt kultúrelőadáso- 
kot rendeztek. Debrecen legjobb 
kultúrcsoportjai váltogatták egy­
mást és mindenütt megérdemelt 
sikereket arattak. Az Arany Bika 
dísztermében egy tüt sem lehetett 
volna leejteni, annyian voltak. 
Ott ünnepelte Debrecen népe az 
új tanácstagokat, az új létesít­
ményeket, a jövőnk beruházásait.

Az első részeredmények

Pénzes József, a .^kosi-telepi „Petőfi”tszcs tagja és felesége 
a Népfrontra szavaznak.

néphadseregünkben védem dolgo­
zó népünk békéjét, boldogságát, 
az ötéves tervet.

Kis idő múlva lelkes csoport, 
zászlók, Sztálin és Rákosi elvt is 
arcképei alatt érkezett ebbe a 
körzetbe: a Baranyi-úti bérhazak 
lakói, akik. Balogh Endre elvtárs, 
a városi tanács elnöke es Szűcs 
János elvtárs, vagongyari páif- 
titkár vezetésével vonultak a sza­
vazókörzetbe.

A. Pacsirta utcán Némethy Gyu­
la olimpikon, sokszoros magyar 
birkozóbajnok adta elsőnek sza 
vazatát a Népfrontra. Onnan sie­
tett egyenesen a Vagongyár a, 
hogy ő vezesse a D. Lokomotív 
sportolók felvonulását.

A kondoros! csárdánál lévő
93-as szavazókörzet előtt Sári lm

dúlt az emberáradat, hogy Lcü- 
reccnben is leszavazzon tervünk­
re békénkre, hazánk független­
ségére, a tanácsokra. A 74-es sza. 
vazókörzetben Papp István nyu­
galmazott városi tisztviselő az 
előbb helyezte el szavazólapjait 
az urnában.

_ Nem hiába vártam, megér­
tem, hogy 77 éves koromra vok- 
sorn’at adhatom a tanácsokra — 
mondotta.

Olyan a város, mint 
egy zsongó méhkas

A Hatvan utcán, a Fazekas 
Mihály gimnáziumban a 20-as es 
a 21-es szavazókörzetet helyeztek
el Ott a Csokonai fiú- és leány­
gimnázium növendékei énekelnek

Míg szerte a városban minde­
nütt javában folyt a kultúrmű­
sor és a tánc, addig a választási 
irodára egymás után futottak be 
a jelentések. Pinczés András elv­
társ, a városi választási bizottság 
elnöke éppen az előbb jelen 
Fülöp Imre elvtársnak:, a megyei 
választási bizottság e'nokenek^ 
hop-y Debrecen nepe október 22n 
•""munkát végzett: döntő őr­
ségében leszavazott a helyi i

05 Az első 16 körzet szavazatainak 
átvizsgálása után Debrecenben ez
a\2'Sr«UvSn .

sí névjegyzékbe felvett szavazók 
közül. Ebből 11.900 szavazat esett 
a Népfrontra, mely a leszavazod 
inlrnak a 97.5 százaléka.

Az első részeredményeket nagy 
tömeg várta a Vörös Hadsereg 
útján. Mikor a hangszóró _ űrt 
adott győzelmünkről, a megje en- 
tek hosszan, lelkesen ünnepeltek 
Sztálin és Rákosi elvtársakat es 
a megalakuló tanácsokat. A Biaa 
előtt az egyik csoport ezt kiál­

totta;

Népi tanács, erős béke,
Ütünk Trumanék fejére!

Péter János püspök 
njüaíkozaía

A szavazás befejeztével Péter 
János református püspök az aláb­
bi nyilatkozatot adta:

_ Hatalmas erővel mutatca 
meg ma a magyar nép egységét a 
béke védelmében és a magyar nép 
felemelkedéséért folyó küzdelem­
ben: a helyi tanácsok megválasz. 
tása alkalmával.

_En már az elsők között lesza­
vaztam a Füvészkert utcai iskolá­
ban. öröm és megtiszteltetés sza­
momra, hogy én is tagja vagyok 
Hajdú-Bihar megye tanácsának.
„ "a tanácstagok személyeben 

új munkások kapcsolódnak be a 
szocializmus építésébe es eze - 
nek szerény és odaadó munkatár­
sa kívánok lenni. A népből jovo 
tanácstagok vezetésével a közsé­
gek városok, járások, megyek 
dolgozó népe még eredményesebb 
termeléssel erősíti békénk vedel-

a tanácsválasztás után

A kis úttörők a dolgozó nép 
izeretetét és jókívánságait tolmá­

csolták. Walter József VIII. osz­
tályos tanuló mondott beszédet, 
melyre Dusicza Ferenc válaszolt. 
Az úttörők ezután felkeresték hi­
vatalában Király Zsuzsámra elv- 
társnőt, a takarítóasszonyból lett 
postaigazgatót is, majd a délután 

folyamán az Arany Bikában és a 
MSMOSZ helyiségében szavala­
tokkal, táncokkal, kultúrműsorral 
kedveskedtek a néphadseregbe be­

vonuló újoncoknak.

\ belügyin!»i*zlérium
választási csoportja 

jelenti
Vasárnap este az ország min­

den városában és községében tel­
jes rendben befejeződött a sza- 
vazás.

Az ország dolgozó népe lelkes 
ünnepségekkel, lampionos felvo­
nulásokkal, kultúrrendezvények- 
kel ünnepelte a Népfrontnak a ta­
nácsválasztásokon elért hatalmas 
győzelmét.

A dolgozó milliók ünnepelték 
győzelmeink szervezőjét, a Ma­
gyar Dolgozók Pártját és népünk 
szeretett vezérét, Rákosi Mátyás 
elvtársat.

A szavazatok megszámlálása az 
éjszaka folyamán az egész or* 
szagban tovább folyt, a válasz­
tás országos végeredményének ki­
hirdetése ma délután történik

együtt készülünk a II. Országos _ meg,
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Ötágú csillag ragyogott Hajdúnánás
főterén

' Hatalmas csillag', ki bogó fáklya- 
lényből formálták ki a nánási fiata­
lok A város öt pontjáról indultak 
cl 6 fent találkoztak a főtéren, ott 
alakították a győzelmes ötágú csil­
lagot. Több mint négyezer ember 
dalolt vidáman a nánási főtéren a 
tanácsválasztás előestéjén, — na­
na:.; méretekben ez hatalmas tö­
meg s a lobogó fáklyafényben vi­
dáman ünnepeltek. Nem akartak ha­
zamenni, együtt énekelt fiatal _ és 
öreg, asszonyok, férfiak egyaránt. 
'A mull törvényhatósági választá­
sokra gondoltak, amikor a kulákok, 
gögüs ..urak” kerültek he a város­
háza épületébe. Most pedig, itt van­
nak köztük-a jelöltek is, velük 
együtt énekelnek és táncolnak, hi­
szen ezek az ö embereik, véreik, 
akik közülük kerültek a tanácsba.

Csak egészen későn mentek haza 
szombat este a nánásiak. Másnap 
[ledig már egészen korán takarítani 
kezdték a járdát, öltöztek, készü­
lődtek, mindenki első akart lenni. 
A házak között kifeszített zászló- 
füzérek. feliratok, mindenki vidám, 
mindenki örül. Az utcák nótától, ze­
nétől hangosak, zenekarok járták az 
utcákat s hamarosan megjelentek 
a# első szavazók, ünneplőbe öltöz­
ve és siettek a szavazóhelyiségek 
felé.

Gulyásnc, aki a Hajdú utcában 
lakik, boldog arccal adta le szava­

zatát, pár nappal ezelőtt még sírva
panaszkodott Varga Sándor nép­
nevelőnek, hogy nincs szavazati jo­
ga,

— Tizenöt gyermek anyja va­
gyok, nekem is nagyon drága a 
béke ügye és még sincs szavazati 
jogom — mondta.

A népnevelő utána nézett s_ ki­
derült, hogy adminisztrációs téve­
dés történt. S Gulyásné vasárnap 
boldog arccal adta le szavazatát a 
békére, gyermekei boldog jövőjére.

A Klapka utca kitett" magáért. 
Már 7.10-kor jelentették, hogy min­
denki leszavazott. Rákóczi utcán az 
úttörők kultúrgárdája éppen akkor 
érkezett, amikor égy csoport asz- 
szony szavazni készült. Az egyik 
asszony arra kérte őket, hogy ne 
kezdjék meg addig a műsort, amíg 
le nem szavaz.

— Talán köztük van az unokája? 
— kérdezték tőle.

— Nincs nekem unokám, — felel­
te, — de én a magaménak érzem 
valamennyit.

Hajdúnánás már többször bebizo­
nyította, hogy szeret első lenni. A 
terménybegyüjtésben, a tszcs-tej- 
lesztésben, az őszi munkák elvég­
zésében mindenütt elől járt. Vasár- 
nap sem maradt le. Déli 12 órára 
mind a 11.801 dolgozó leszavazott, 
a békére, saját és családja boldog 
életére, még szebb jövőjére.

Nrírábránr népe as imperialistáknak válaszolt
Nyirábrányban korán reggel már 

olyan népes volt az utca, mint a 
legnagyobb ünnepkor, mindenki ji 
vSlasztóhelyiseg felé sietett. Első­
nek Dohai termelőcsoport tag sza­
vazott le, aki a múlt hetekben lé­
pett be a csoportba, földjével és' 
minden felszerelésével együtt. A 
szavazás után a nyírábrányi dol­
gozó parasztok megtekintették a 
Népbolt kiállítását, melyet a ta- 
Hácsválasztás tiszteletére rendezett.
Hatalmas árubőség mutatta, hogy 
Milyen győzelmesen irányítja né­
pűnk ügyét Pártunk s milyen bol- 
Mog, békés életet biztosít mindnyá­

junk számára. A hangulat' vidám és 
boldog volt. örömünnepet ült az 
egész falu. Csöppnyi kis úttörők 
műsorszámokkal szórakoztatták a 
felnőtteket. Az ő boldogságukért, az 
ő szép jövőjükért kerültek a sza­
vazólapok az urnák mélyébe s ezek 
a szavazólapok, mind-mind csatta­
nóé válasz azok felé, akik nem a 
boldogságot, nem a fejlődést, nem 
a békés építést akarják, hanem a 
háborút, a pusztulást, a vért és 
könnyeket. Nyírábrány népe az im­
perialistáknak válaszolt, amikor le­
szavazott a Népfront jelöltjeire.

fíajdűsűmsonkán Dancső Mihály SS holdas 
kisparaszt as első szavazó

jKilenc gyereke van. hogyne lenne 
számára drága a béke ügye. Kilenc 
'gyermekét békében akarja felnevel­
ni, azt akarja, hogy gyermekei jö­
vője biztosítva legyen, hogy az 
'életben előre jussanak.

— Kilenc gyermekem boldog jö­
vőjéért szavazok a Népfrontra — 
mondta, amikor a borítékot betette 
a ládába.

Sámsonban Molnár István, Bakó 
Ferenenó és Szenes tmréné népne­
velők versenyben álltak egymással, 
ki vezeti el előbb egységesen ut­
cáját szavazásra. Molnár. István

már egynegyed 8-ra lesz.avaztatta a 
számára kijelölt terület lakóit. 
Együtt mentek a népnevelővel a 
dolgozók, vidáman énekelve, egy­
másba fogózva. Nem idegen nekik 
a népnevelő, hanem régi jóbarát, 
akivel minden ügyüket, minden prob 
lémájukat megtárgyalják. Az egész 
községben nagyon vidám volt a 
hangulat. Három zenekar egész 
nap járta a falut, a kis úttörők bri­
gádot alakítottak és minden sza- 
vazóhelyiség előtt rövid műsort ad­
tak.

Nyíracsúdon vidáman ropták a táncot
talár kora reggel a kis úttörők. 
Siket Kata pajtás vezette őket 6 
olyan vidámak, olyan lelkesek vol­
tak, hogy a falu dolgozói közéjük 
álltak, fiatal, öreg együtt járta a 
táncot, együtt énekeltek. Az or­
szágút a kora reggeli órákban olyan 
népes volt, mint valami főutca. Az 
asszonyrészi állami gazdaság dol­
gozói, mind a kétszázan, összefo­
gózva mentek a falu felé szavazni, 
kicsit távolabb felvirágozott szeke­

reken öregek ültek, ezek az öregek 
is igen fatalosan daloltak. Bent » 
faluban szólt az ének, a zene, ra­
gyogott a kis úttörők szeme, s a 
felnőtteké nem különben. Egy öreg- 
néni, Drahoczkiné, örömmel nézte 
a táncot és azt mondta a körülötte 
állóknak: „Nekem is vannak uno­
káim, békében szeretném őket ne­
velni, azt szeretném, hogy mindig 
ilyen boldog életük legyen.’’

Nyírudonyhan reggel 6 órakor
Imái' 66 választó kopogtatott a vá­
lasztási iroda ajtaján. Tamási-pusz­
táról jöttek, elsőkként akartak le­
szavazni. Azonban mégsem ők let­
tek az elsők, mert már ott találták 
a szavazóhelyiség előtt özv. Balogh 
Istvánnét, aki még hamarabb elin­

dult, mert mindenáron 5 akarta az 
első szavazólapot az urnába csúsz­
tatni.

De a többiek is igyekeztek korán 
leszavazni. Pelcsár Béla népnevelő­

vel együtt jött az egész utca, s ne­
gyed 8 órakor már le is szavaztak.

U/íráz 100 százalékos Népfront győzelemről 
küldhet jelentést

Surinás István kijelentette, hogy 
nagyon örül a Népfront győzelmé­
nek. — örülök annak, hogy közsé­
günk a begyűjtés és az őszi mun­
kák jó elvégzése után a tanács­
választásban is becsülettel teljesí­
tette hazafias kötelességét, örülök, 
hogy Ujiráz száz százalékos Nép-

Ujifáz első helyen ál! a begyűj­
tésben 5 most a tanácsválasztáson 
is dől akart járni. Reggel 9 órára 
mindenki leadta a szavazatát. El­
sőnek Szekerczés Istvánné csoport­
ja szavazott le. Szekerczésnó azt 
mondta, hogy ö és az egész cso­
portja boldogan adta szavazatát a 
Népfrontra. — A békére szavaz- 
$wk mindnyájan — mondta.

front győzelemről küldhet jelentést 
Rákosi elvtársnak.

Dancshása
már 8 óra 10 perckor leszavazott. 
Mindenki egységesen a Népfront 
jelöltjeire. Már szombaton izgatott 
és lelkes hangulat uralkodott a köz­
ségben. Este zenés felvonulást ren­
deztek. Minden dolgozó együtt da­
lolt, éljenzett. Vidám énekszó töl­
tötte be a kis falut. A házakat, a 
szavazóhelyiségeket gyönyörűen 
feldíszítették, zászlók lengtek, fel­
iratok egymást érték.

Vasárnap reggel egységesen in­
dult szavazásra az egész falu. Meg­
kezdték a falu végén és minden 
házból csatlakoztak hozzájuk a sza­
vazók, így mentek együtt. Az 
egész falu olyan volt, mint _ egy 
nagy család. Ünneplőben, vidám 
nótaszóval vonultak a választóhe­
lyiség felé. Ott aztán kis_ vita ke­
rekedett, ki szavazzon elsőnek.

Dancsházán a múltban nem volt 
közigazgatás, kettős ünnep a múlt 
vasárnap a dancsházi dolgozóknak.

Este meg is ünnepelték, bankettet 
rendeztek a tanácsválasztás tisze- 
letére, s együtt mulatott, vigadt az 
egész falu.

í'ekerd, Mesőpeterd,
ISihartorda, Földes

Mezőpeterden reggel 8 órakor 
már mindenki leszavazott. 1949-ben 
is elsők között szavazott le ez a 
kis község. Most sem maradt 1c. 
A népnevelők igen jó munkát vé­
gezlek.

Vekerd, amely kiválóan szerepelt 
az őszi munkákban, a választáson 
is elsőnek- jelentette, hogy min­
denki leszavazott. A két verseny­
társ: Bihartorda és Földes közül 
Bihartorda 2 órával megelőzte Föl­
dest, hamarabb- leszavaztak a tor- 
daiak.

Nagyléián és Derecskén
kettős ünnepet ültek
Nagyiétán és Derecskén tanács­

választás előestéjén avatták fel az 
új mozit. Este a fáklyás felvonulás 
után a két falu dolgozói bevonultak 
a moziba és örömtől kipirult arccal 
nézték végig a filmeket. Nagyiétán 
az „Úri muri”, Derecskén „Dalolva 
szép az élet" című filmek kerültek 
bemutatásra.

Ennek a két mozinak a beállítása 
is igazolja, hogy amit a dolgozó 
nép állama Ígér, azt meg is tartja, 
minden ígérete tetté változik. A 

'derecske! és nagylétai dolgozók 
végigtapsolták a filmeket' és más­
nap reggel vidáman, lelkesen ad­
ták le szavazatukat a Népfrontra, 
tudták, hogy szavazatukkal saját 
boldog jövőjüket építik.

Kultúroithont avattak 
Hajdúszoboszlón

Szoboszlón, a fákkal szegélye­
zett főutcán gyönyörű fehér 
épület hívja fel a figyelmet. A. 
szoboszlói kultúrotthon ez, 
amelyet szombaton este adtak 
át rendeltetésének. A ragyogó 
termek megteltek, eljöttek a 
szoboszlói dolgozók. Ünnep elő­
estéje volt, s ez a kultúrotthon 
avatás még lelkesebbé, még 
örömtelibbé tette a másnapi 
ünnepnapot. A kultúrotthont 
Fábián Sándor elvtárs, az MDP 
Megyebizottság politikai mun­
katársa adta át a szoboszlói 
dolgozóknak.

Vasárnap reggel vidám ének­
szóval indultak szavazni a szo- 
boszlóiak. Úttörők csoportosan 
járták a várost, 16 kultűrcso- 
port adott műsort a szavazó 
körzetek előtt. Szoboszló dol­
gozó népe délután fél 4-re hi­
tet tett a béke melett.

Pártszervezeteink feladata 
a Békekongresszus előtt

Vasárnap az ország minden
becsületes dolgozója leadta sza­
vazatát saját boldog életére, «
békére. A tanácsválasztás gy°" A népnevelő értekezleteken, a

-/”' mai nanon » megye min-zelmes napja előrelenditette a 
béke ügyét, minden szavazat 
egy-egy csapást mért & béke el­
lenségeire, az imperialista pro­
vokátorokra.
fg ekénket a tanácsválasztás 

mindent elsöprő győzelme 
erősítette, s most a harcot to­
vább kell vinnünk, tovább és 
még erősebben kell harcolnunk 
a béke megszilárdulásáért.

A tanács választás győzelme 
után a soronköveíkező feladat a 
Békekongresszus előkészítése. 
November 4-én és 5-én ül össze 
Budapesten a magyar Béke- 
kongresszus, s ugyanakkor a vi­
lág minden részén dolgoznak a 
Béke Híveinek II. Világ­
kongresszusa méltó előkészítésén.

Pártszervezeteink feladata, 
hogy a magyar dolgozókat fel­
készítsék erre a napra, a cél: 
ne legyen egyetlen dolgozó em­
ber Magyarországon, aki ne is­
merné a Békekongresszus jelen­
tőségét, aki ne erezné, hogy raj­
ta is múlik, milyen sikeres 
munkát végez a kongresszus a 
béke megvédése érdekében. A 
következő napokban pártszerve­
zeteink egyik főfeladata az,hogy 
élére álljanak a dolgozók béke- 
mozgalmának, s megszervezzék 
a népnevelőket a. legfontosabb 
feladatra, a békeagitációra, 
yf z elmúlt hetekben különö­

sen, sokat foglalkoztak nép­
nevelőink a béke kérdésével, a 
Békekölcsönjegyzés, a tanácsvá­
lasztás győzelmes napjaiban 
szinte minden mondatunkban 
benne volt ez a szó: béke. Nem 
hagyhatták ki akkor sem, ami­
kor a termelés emelésére hívták 
fel a dolgozók figyelmét, ami­
kor a mezőgazdasági munkák 
időre való elvégzéséről beszél­
tek. S dolgozóink is tudták, 
hogy amikor a Békekölcsönt je­
gyezték, a békét erősítették, 
amikor a tanácsra leadták a sza­
vazatukat akkor is. Dancső Mi­
hály 8 holdas, 9 gyermekes sám­
soni kisparaszt azt mondta a 
szavazáskor, hogy a békére és 
gyermekei boldog jövőre adja a 
szavazatát Pataki István, a Ce­
mentipari Vállalat dolgozója pe­
dig röpgyűlósen azt mondta, 
hogy ha békét akarunk, minősé­
gi munkát kell végeznünk. Kar- 
cza József vértesi kisparaszt 
azért fejezte be október 13-ra -íz 
őszi munkáltat, mert ezzel is 
segíteni akarja a békemozgal­
mat. mert erősíteni akarja a bc- 
kefrontoL

Népnevelőink feladata most 
ezt a békemozgalmat továbbfej­
leszteni. Városon és falun, 
üzemben és irodában mindenkit 
mozgósítsanak, minden egyes 
ember küzdjön, azért, hogy a.

béke legyőzze a háborút, az épí­
tés, a fejlődés legyőzze a rom­
bolást.

mai napon a megye min­
den részében erről beszélnek. 
Pártszervezeteink adjanak szem­
pontokat a népnevelőknek, ad­
janak érveket meggyőző fegy­
vert, olyan érveket, amelyek 
níegdön 1 Ire 1 e11 etűi 1 bizonyítják a 
Szovjetunió óriási erejét, az épí­
tős, a fejlődés, az élet óriási 
erejét, a rombolás, a halál felett. 
Beszéljenek népnevelőink azok­
ról az óriási építményekről, ame­
lyek mind arról tanúskodnak, 
hogy a Szovjetunió a béke ot-

bizakódottságot. Valóban, nagyon 
erősek vagyunk, mert hiszen tá­
maszunk a . nagy Szovjetunió, 
azonban nem szabad összetett 
kezekkel ti Mink. »Ha nem zár­
juk be az ajtónkat — mondja 
egy falusi kisparaszt felesége — 
akkor bejönnek a disznók és 
feldúrják az udvarunkat« Va­
lóban be kell zárnunk .az ajtó­
kat erős. lakattal, hogy ne tud­
janak bejönni. Küzdeni és har­
colni kell a békéért, mert a bé­
ke útja nem síma út. vannak 
nehézségei, s vannak göröngyei 
is. Ezeket a nehézségeket és gö­
röngyöket kell eltávolítani az 
útból.

épnevelőink feladata, s ez.
vonatkozik párttagokra é< 

pártonkivüliekre egyaránt: has­
sanak oda felvilágosító munká­
jukkal. hogy minden dolgozó 
egyénileg vegye ki részét n bé~ 
kchareból a saját területén. 
Üzemben a termelés emelése, 
harc a selejt csökkentéséért, n 
minőségi munka mezőgazdaság­
ban az őszi mélyszántás elvég­
zése, a cukorrépa szerződéskö­
tés meggyorsítása a feladat,

Aktivizálják és szervezzék 
pártszervezeteink a békebizott­
ságok munkáját is. amelyek a 
héten előkészítik azokat a gyű­
léseket, almi megválasztják a 
kongresszusi kiküldötteket.

Pártszervezeteinkre ismét nagy 
feladat vár, de az eddigi győzel­
mek biztosítékul szolgálnak ar­
ra. hogy ezt is olyan sikerrel 
oldják meg, mint az eddigieket 
s munkájuk hozzájárul ahhoz, 
hogy a. Kongresszus hatalmas 
lépéssel vigye előbbre a béke 
nagy ügyet.

ToyáMn eredmények 
a választásról

A berettyóújfalui járás köz­
ségei közül Bakonszeg, Nagy- 
rábé, Csökmő, Zsáka, Fúrta, 
Berettyóújfalu és Sáp dolgozói 
közül 16.903-an szavaztak le, a 
névjegyzékbe felvettek 98.2 
százaléka. Ebből 16.697-en a 
Népfrontra szavaztak, ami 98.5 
százalékos eredménynek felel 
meg.

A püspökladányi járásban 
Nádudvar, Kaba, Tetétlen, Püs­
pökladány és Földes dolgozói 
közül 15.867-en adták le szava­
zatukat, Ez a választói név-.

jegyzékbe felvetteknek 97.8 szá­
zaléka. Ebből 97 százalék sza­
vazott a Népfrontra. __

A központi járásból 'Józsn, 
Téglás, Vámospércs, Nyíráb­
rány, FiUöp és Hajdúszoboszló 
23.348 választópolgára szava­
zott le, ami a névjegyzékbe fel­
vetteknek a 97.9 százaléka. Eb­
ből 23.108-an a Népfrontra sza­
vaztak. Ez 98.8 százalékos ered­
ménynek felel meg.

A járások versenyében a pol­
gári járás lett az első, négy 
árára le
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szaga, s ez az ország olyan ha­ Mint nyüzsgt
talmas, olyan erős, hogy hegye­ hullámzók a tér
ket mozdít el helyéből, folyókái beszélgetnek a;
terel más irányba, s. olyan erű?, gyáriak, vagon
hogy nincs olyan hatalom a vi­ bői, termelő«?
lágon, amely legyőzhetné. Be­ »dolgozó parasz;
széljenek arról is, hogy a másik környékből s a
oldal a haláltábor, amely új meg búcsúzkodás. E
új válogatott fegyevereken töri elkeseredésnek,
a fejét, s amelynek a célja a gidainak. A sz
pusztítás, a halál. Ez a tábor nek, — a boldo
egyre alattomosabban és egyre költ büszkeség
aljasabból támad, mint a sarok­ apák, anyák m
ba szorított patkány. Mindenre ra, hogy fiaik
képes. Népnevelőinknek éppen yas kötelesség
ezért fel kell számolniuk az el- regben.
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Lelkesedéssel örömmel vonulnak be a néphadseregbe

Ä Magasépítési HV-néi 830 dolgozd felajánlással teszi 
iinnepéiyesebbá az Októberi Szocialista Forradalom 
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Fent a magasban zászlók csat- 
tcmnak, harcos feliratokat lenget 
az’ őszi szél. Végig a Vörös Had­
sereg útján még szinpompás dísz 
minden. Az ünnepi külsőségek 
mutatják, hogy tegnap a dolgo­
zó nép új győzelmeként, milliók 
egységes akaratából megválasz­
tották a tanácsokat.

a megye újoncai
Az Arany Bika előtt tegnap 

vidám fiatalok zakatoltak, kö­
szöntötték. a tanács választást. 
Ma is fiatalok, az új bevonulok 
gyülekeznek itt, hogy teljesítsék 
minden állampolgár legszentebb 
kötelességét: letöltsék a szolgá­
lati időt a néphadseregben.

Az apák, anyák büszkék arra, hogy fiaik 
bevonulnak a néphadseregbe

Mint nyüzsgő hangyaboly, úgy 
hullámzik a tér. Kis csoportokban 
beszélgetnek az emberek. Bútor­
gyáriak, vagongyáriak Debrecen­
ből, termelőszövetkezeti tagok, 
dolgozó parasztok, valahonnan a 
környékből s a vidékről. Folyik a 
búcsúzkodás. De nyoma sincs az 
elkeseredésnek, vagy a sötét han­
gulatnak. A szemelt, ha könnyez­
nek, — a boldogságtól, az alig tit­
kolt büszkeségtől van így. Az 
apák, anyák ma már büszkék ar­
ra hogy fiaik teljesíthetik haza­
fias kötelességüket, a néphadse- 
regben.

Az Arany Bika dísztermében 
pattogó induló mellett vidám, lel­
kes a hangulat. Hogyne, hiszen 
már az első perc, a találkozás a 
bajtársakkal is bebizonyította,

hogy milyen más ebben a hadse­
regben szolgálni, mint a régiben. 
Már az állomáson rögtön kocsira 
rakták az érkezők poggyászát, vi­
dám nótaszóval., „öreg honvéd” 
bajtársak vezetésével tették meg 
az utat egészen az elosztó helyig. 
Itt a díszteremben és odaát a 
MÉMOSZ-ban, a másik gyüleke­
ző helyen Is ünnepélyes a környe­
zet. Színes dekorációk, néphad­
sereget éltető feliratok minden­
felé. Még büffé is áll a fiatalok 
rendelkezésére. Sőt, ahogy a po- 
litikat tiszt bajtárs elmagyarázza 
délelőtt úttörők és a Csokonai 
Színház művészei, délután pedig 
az üzemi DISZ-csoportok jönnek 
el ide, hogy ünnepi müsorszá- 
mokkal, hangulatos hozzászólá­
sokkal üdvözöljék a bcvonultakat

Van hazánk, van mit védeni!
Nagy László elvtárs legjobb ba­

rátjával, Máté Gyula péksegéddel 
ül egy ládán. Megéheztek egy ki­
csit, már falatoznak. Nagy elv­
társ a Magasépítési NV-töl vo­
nul be katonának. Vasbetonsze­
relő. Eddig is becsülettel megáll­
ta helyét a munkában, 150—ISO 
százalékot teljesíted állandóan a 
Pa Villonnál folyó építkezésnél, s 
mint a néphadsereg tagja sem 
akar szégyent vallani.

— Tudom — mondja, hogy ez 
a hadsereg a miénk, a dolgozóké, 
a mi épülő országunkat védelme­
zi. Szívesen is megyünk a had­

seregbe, keményen helyt állunk 
azért, hogy apáink * barátaink, 
családaink biztonságban előre vi 
hessék az építő munkát. Van ha­
zánk, van mit védeni.

Máté' Gyula is így képzeli. Mi­
kor barátja a múltról beszél, 
eszébe jut apja... az inségmun- 
ka ... a sokezernyi keserűség. 
Eszébe jut a faluja régen. Báró 
Semsei négylovas hintán járt min­
dig ellenőrző körútra, míg a má­
sik oldalon éhezett, nyomorgott 
a nép. Az az urak világa volt. De 
most már ő előtte is ragyogó jö-

I vő áll, mint péksegéd megbecsült 
tagja az országnak.

,Mindig élesen tartjuk 
fegyvereinket4

—• Tudom, hogy az imperialis­
ták szeretnék eddigi eredményein­
ket szétrombolni. De mi, fiata­
lok ígérjük, hogy éberen őrködünk 
hazánk békéje felett s mindig éle­
sen tartjuk fegyvereinket. Koós 
János, Tóth Miklós, Sándor And­
rás és a bútorgyári, vagongyári 
ifik mindegyike egyöntetűen alá 
írják ezt a véleményt.

Herman János tszcs-tag is > 
saját maga jövőjét, a dolgozó pa 
rasztság boldogulását védelmezi 
majd a néphadseregben . Mert bot 
dog most az élet, igazán boldog 
Csak saját maga kétezer forint­
nál több pénzt és huszonkilenc 
mázsa csövestengerit kapott 
fejadifgon kívül ebben az évben 
de így boldogultak a csoport töb 
bi tagjai is. Régen a kulákoknál 
évekig nem kerestek ennyit. Sri 
vesen is veszi így a ráváró köte 
lességeket.

— Az apám úgy búcsúzott 
eleveníti fel huncutkásan —, hogy 
„ne hozz szégyent a fejemre". ®n 
keményen megszorítottam a ke­
zét s azt mondtam: jó, csak bíz­
zék ‘bennem. Ott Is, mint bent a 
csoportban, az elsők között leszek 
Igyekszem is betartani ezt az ígé­
retet.

A körülállóknak, Nagy József 
és Cslre József dolgozó parasz­
toknak is ez tükröződik az ar 
cá,n. Ebben mindnyájan egyetérte 
nek.

*
... A mikrofon hangja hirtelen 

felerősödik. Fiatal alhadnagy baj 
társ szólítja a pódiumra egymás 
után a megjelenteket. A bajtár- 
.sak frissen, tettrekészen ugranak 
fel, hogy teljesítsék a néphez, r 
szocializmust építő országhoz hí 
ven kötelességüket.

Hogy vasárnap tanácsainkat meg 
választhattuk, azt is az 1917-es 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalomnak és lángeszű vezetőinek, 
Lenin és Sztálin elvtársiknak^ kö­
szönhetjük. Lenin eszméje győzött, 

ut s a
inhetjük. Lenin eszméje g! 

elnyomókra pusztulás va$
ihíirl e ti rrnr f L'fWHnlv F-crv fáVvszabadságért küzdők egy tábort al­

kottak s e tábor fölött diadalmasan 
ott lengett a szabadság vörös zász­
laja.

A forradalom megteremtette a 
nagy Szovjetuniót. Hat évvel ez­
előtt a fnagyar dolgozó nép is sza­
bad lett és megmutatta, hogy élni 
tud a szabadsággal.

Hat év nem sok idő, de féf év­
század mulasztásait pótoltuk. 

Terveket szövünk és valósítunk 
meg, Alkotmányunk értelmében 
megszülettek a tanácsok.

Országszerte örömünnep volt a 
tanácsválasztások napja. A dolgo­
zók ezt megelőzően felajánlásokat 
is tettek. így volt a Magasépítési 
NV-nél. is. A kórházépítkezésnél 
dolgozó Harangi Sándor, Nemes Fe­
renc és Szabó István kőművesek 
120 százalékos teljesítményre 5 szá­
zalékot ajánlottak lel. Felajánlásu­
kat túlteljesítették, 163 százalékot 
értek el heti átlagban. Nagy József 
habarcskeverő vállalta, hogy 120- 
ról 122 százalékra emeli eredmé­
nyét és 151 százalékot teljesített. A 
hortobágyi építkezésnél Vajda Sán­
dor ácsbrigádja 115 százalékos tel­
jesítményt vállalt, elérte a 126 szá­
zalékot.

Tanácsainkat az 1917-es forra­
dalom nélkül soha ,sem választhat­
tuk volna meg. Ma az Októberi 
Forradalom 33. évfordulója kúszó 
bén állunk. A magyar munkásság is 
érzi és tudja, hogy ez az év a vi­
lágtörténelemben új utakat nyitott 
meg az emberi szabadság felé. Ha­
talmas ünnep ez, melyet dolgozóink 
lelkes örömmel ünnepelnek meg.

A Magasépítési NV-nél eddig 
830 dolgozó tett felajánlást er­

re a napra.
A szakszervezeti székház ^átalaldJ 
tásánál átlagosan 10 százalékos tel­
jesítmény emelkedést vállaltak a 
dolgozók. Géder Sándor sztahano­
vista kőműves, aki jelenleg 196 szá­
zalékra teljesíti normáját, vállalta 
teljesítményének 10 százalékos eme­
lését, valamint egy százalékos se- 
kjtcsökkentést. A Harmati segéd­
munkásbrigád 130 százalékos telje­
sítményére 5 százalékot .ajánlott fel. 
Brodán Lajosné segédmunkás bri­
gádja vállalta, hogy 120 százalékos 
teljesítményét 130 százalékra fo­
kozza november 7-re. Dobi Imre 
állványozóbrigád ia 110 százalék, ól 
120-ra emeli teljesítményét.

A kórház építkezésénél dolgo­
zók átlagban 7 százalékos tel- 
jesitményemelkedést vállaltak. 

Takács Lajos kőműves, munkahelyi 
párttitkár, 135 százalékos teljesít­
ményére -3 százalékot ajánlott fel. 
Harangi Sándor és Nemes Ferenc 
kőművesek 5 százalékos tetjesít- 
ményemelkedést vállaltak, ezenkí­
vül egyöntetűen 1 százalékos ön­
költségcsökkentést és 2 százalékos 
anyagmegtakarítást. Balogh Róza és 
négy segédmunkás társa az anyag­
takarékosság és önköltségcsökken­
tés mellett 3 százalékos teljesít­
ményemelkedést vállalt.

A felajánlásból a berettyóúj­
falui gépállomáson dolgozók is 

kivették részüket.
Átlagosan 5 százalékos teljesít­
mény emel kedé st, 1 százalékos ön­
költségcsökkentést, az anyag tel­
jes kihasználását, az állványok száz 
százalékos kihasználását vállalták. 
Minden téren bevezetik a sztaha­
novista munkamódszert és ami a 
legdöntőbb, az építkezést december 
31 helyett november 30-ra befeje­
zik

Az rr e
ŐSZI vetés minilisaleiMÜiletét vigyük át 

asz őszi mélyszántásra

Az őszi vetési munkát Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztsága győz­
tesen. fejezte be. Feladatát telje­
sítette és a tanácsválasztás tisz­
teletére határidő előtt elvégezte a 
vetést. Ennek a munkának győ­
zelmes lendületét vigye át me­
gyénk dolgozó parasztsága az 
őszi mélyszántásra is. Bizonyítsa 
be további tettekkel, hogy a ta- 
mácsválasztás diadala nem teszi 
önteltté, tudja, hogy a hasadó 
mély barázdákkal a békéért, a 
többtermésért, a dolgozók államá­
nak erősítéséért harcol.

Ahogyan összefogva, egy em­
berként adta le dolgozó paraszt- 
tágunk szavazatát, úgy fogjon 
most ismét össze kemény munká­
ban és végezzen még jobb mun­
kát. Láttuk, hogy a kezdeti la­
tosig, elbizakodottság azt ered­
ményezte, hogy Hajdú-Bihar nem 
Sett első a vetés elvégzésében, pe­
dig első lehetett volna -könnyen 
ha az utolsó hét lendületével kez­
di a vetési versenyt. Úgy ^végez­
tük munkánkat, hogy a közeledő 
talajporlasztó fagyok mindenütt 
felszántott barázdákat találjanak.

Kövessük e szovjet 
dolgozók példáját

' A Szovjetunióban is most foly­
jak az őszi talajmunkák, sokkal 
Igyorsaibban, mint tavaly. Ukraj­
nában már kétszer annyit szán­
tottak fel, mint tavaly Ilyenkor. 
$£ubánybnn Is, az 1949-es évhez

A ssáldási versenyben a polgári jams reset
elmúlt év. tapasztalatai megtaní­
tották, hogy a legjobb úton ha­
ladnak: ott termett a legbősége­
sebben a búza, ahol ’ jól és idejé­
ben végezték az őszi mélyszán­
tást. A termelőszövetkezeti cso-

viszonyítva, kétszerannyi már a 
mélyszántás. A földművelési _ kul­
túra további emelésének fekete- 
lelt a jól végzett őszi talajmtive- 
lés adja meg. Jól tudják ezt^ a 
szovjet dolgozók, tapasztalják év-
ről-évre, hogy emelkedő termés- 
eredményeiket a jó őszi szántás­
nak köszönhetik. Nagy gondot is 
fordítanak az őszi mélyszántás 
minőségére, ezt a szántást elö- 
hantolós ekével végzik, Így bizto­
sítják legjobban a talaj szükséges 
nedvtartalékának felhalmozását 
és a gyomnövények kiirtását. Ku- 
bány kolhozparasztjai szocialista 
munkaversenyben dolgoznak most 
földjeiken, hogy liatáridő előtt, ki. 
tűnő minőségben végezzék el az 
őszi mélyszántást, biztosítva ezzel 
a bő termést, a Szovjetunió még 
bőségesebb élelmiszerellátását. A 
kolhozparasztok békebrigádokat 
alakítottak, hogy a termelékeny 
ség emelésével erősítsék a béke 
tábort, melynek hatalmas vezető- 
ie a Szovjetunió.

Hajdú-Bihar földjein is javában 
folyik már a munka és a vetést 
elvégző traktorok már az ekeket 
húzzák. Jól előhaladtunk már a 
munkában, mert a legutóbbi je­
lentések szerint a megye terüle­
tén az őszi mélyszántás 30 szá­
zalékát már elvégeztük. Előljár­
nak az állami gazdaságok es a
termelőszövetkezeti csoportok, ők 
alkalmazzák legtökéletesebben a 
termelékenységet növelő szovjet 
mezőgazdasági módszereket. Az

portok már felszántottak 18.307 
holdat, az állami gazdaságok is 
meghaladták a 18.000 holdat. A 
járások közül a polgári halad az 
élen 14.000 holdas mélyszántásá­
val.

A cmliorrépa átadás 
tapasztalatai

A Növénytermeltető NV ellen­
őrei a megye több cukorrépaát­
vevő helyén azt tapasztalták, 
hogy egyes termelők olyan rosz- 
szul fejelik a répát, hogy a ko­
rona zöld része jórészt rajta ma­
rad, mások azzal követik el a hi­
bát, hogy a Jtorona alatt mélyen 
vágják "le és ezzel Igen nagy­
mennyiségű és cukorgyártásra al­
kalmas répát vonnak el a gyár­
tás elöl. A répát közvetlenül a le­
vélrügyek alatt, sima egyenes vá­
gással kell lefejelni. Nagyobb 
gondot kell fordítani a lefejeles- 
re mert, aki túl sokat vág le a 
répából, azt úgy teltintik, mintha 
a répatermés egyrészét visszatar­
totta volna, ez pedig büntetendő 
cselekmény. A cukorrépánál az 
előírt szállítási ütemezést is i»en 
pontosan tartsák be a termelők 
nehogy torlódás álljon elő es ők 
is kárt szenvedjenek a répa rom­
lása miatt

Ismét úiabb helységeket ürített ki . 
n indskinai sxgediclés hadsereg

A vietnami néphadsereg egyre erősödő nyomása alatt a* 
indokínai expedíciós hadsereg a 15 ezer lakosú Langszon vá­
ros után íme Blnh és Dinh Lap helyőrségeket is kiürítette. A 
langszeni helyőrség visszavonulás előtt felrobbantotta a villa­
mossági központot és a benzintartályokat. Ho Si-Min kezde­
ményezésére folytatódik a sebesültek kicserélése az expedí­
ciós hadsereg és a vietnami demokratikus hadsereg között.

A Vagon gyár gondoslíodik 
a szakmunkás utánpótlásról

kás utánpótlás biztosítása sokkal 
rövidebb időn belül.

A vagongyári tanoncmííhely- 
ben a legpéldásabb közösségi 

szellem uralkodik.
A tanév elején egy-két leány félre­
vonult a többiektől. A többiek röp- 
gyíllésen építő kritikát gyakoroltak 
magaviseletük felett, a leányok ezt 
megértették és azóta jó kollektív 
szellem alakult ki.

Minden tanuló tagja a vagon- 
gyári DISZ-nek. Két népi tánccso­
portjuk van. A népnevelő csoport­
juk minden felvilágosító munkából 
kiveszi a részét. Az oktatásukról 
külön tanoktatók gondoskodnak. 
Egy oktató 17 tanulóval foglalko­
zik.

Valóságos kis önkormányzat 
alakult ki a tanműhelyben.

Aki szabálytalanságot követ el, ők 
maguk bírálják el és szabják ki a 
büntetését.

— Kilencvenen lakunk a tanone- 
otthonban — mondja Báródj János 
másodéves tanuló, aki Püspökla­
dányból jött ide a lakatosszakmát 
megtanulni. — Kosztol, teljes el­
látást kapok az otthonban, azonkí­
vül 180 forint havi fizetést.

Akik itt tanultak, azok jól boldo­
gulnak kint az életben is. A múlt 
évben végzettek közül sokan van­
nak ma szakérettségin vagy már 
műegyetemen. Egy fiú a katonai 
akadémián a légierőknél hasznosítja 
és fejleszti tovább tudását. A most 
megjelent miniszteri határozat pedig 
lehetővé tpszi, hogy a jövő tanév­
ben kétszeresére emelje a műhely 
tanulóinak létszámát, hogy a szo­
cializmus építésében ne öltözzön 
akadályt semmilyen szakmában ee * 
szakmtl.____ '

A régebbi kisipari tanulóképzést 
ma már csaknem teljes mértékben 
a gyárak vették át. Énnek köszön­
hető, hogy a képzés _ színvonala 
megjavult. Most a minisztertanács 
határozatot hozott a szakmunkás- 
képzés fejlesztésére és a munkaerő- 
gazdálkodás tervszerűbbé tételéi e.

A Vagon gyárban már 'az 1950-es 
tanévben a tavalyi 100 helyett 260 
fiatalt, fiút és leányt vettek fel az 
e célra kitűnően felszerelt tanmű­
helybe. A fiatalok hetenként 20 orat 
töltenek a tanonciskolában és 28-at 
a tanműhelyben. Az iskola megadja 
a tanulóknak azt az átlagos tudást, 
ami egy jó szakmunkásnak feltét­
lenül szükséges. Tanulnak szám­
tant, fizikát, alkotmánytant, ter­
mészetrajzot és különböző^ szakis­
mereteket. A műhelyben már az el­
ső évesek is — a másodévesek a - 
landóan — termelő munkában dol­
goznak. A kétéves tanoncidő letelte 
után a tanműhelyt elhagyva, az osz­
tályban dolgoznak, mint segédmun- 
kások

A tavaly végzettek közül 20 
legjobb munkásfiatal a tanmű­
helyben maradt, hogy a meg­
felelő szocialista munkaszellem 
kialakításában segítse az új ta- 

noncokat.
A segédmunkások gyakorlati ide­

jén most módosított a mm szteri 
határozat. Az eddig 10 évhez kötött 
gyakorlati időtől eltekintenek és to­
vábbképző tanfolyamok segítségé­
vel, az átlagos szakmai tudáson fe­
lüli, a munka vezetésében is helyt­
álló munkásokat fognak képezni. A 
munkás a vizsga letétele után ma­
gasabb szakképzettségét igénylő 
munkát végezhet és ennek megfe­
lelően magasabb bcrcsoporlba is kc 
rülhet Ez.zel elérhető a szakmim-.
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l'jjahb titélsfa provokációk 
az alkáli határon

Hivatalos albán közlemény 
számol be arról, hogy a bel­
grádi háborús provokátorok ok­
tóber 6 a óta ismét öt ízben 
megsértették az Albán Népköz- 
társaság területi integritását.

A legsúlyosabb provokáció 
október 18-án délelőtt történt, 
amikor 30—40 titóista katona 
Kopcsics egyik körzeténél meg­

támadta az albán határőrségei. 
A jugoszlávok négy csonortban 
támadtak és támadásukat egy 
nehéz gépfegyver, két könnyű 
gépfegyver és számos automata 
puska tüze támogatta. Har­
mincperces tűzharc után a titó- 
isíák visszavonultak, miután az 
albán határőrség összpontosí- 

í tott tüzelése visszatérésre 
1 kényszerítette őket.

Zépotoczky csehszlovák miniszlereliiijk fogadási rendezett 
a nyolc állom külügyminiszterei lonácskozósónak résztvevői tiszteletére

Október 22-én este Zápotoczky, 
Csehszlovákia miniszterelnöke 
fogadást rendezett a csehszlo­
vák külügyminisztériumban a 8 
állam külügyminiszterei tanács­
kozásának résztvevői tisztele­
tére.

A fogadáson megjelent tv. 
Gottwald, a Csehszlovák Köz­
társaság elnöke, V. M. Molotov, 
a Szovjetunió minisztertanácsá­

nak elnökhelyettese, a tanács­
kozás többi résztvevői, a cseh­
szlovák kormány tagjai. A- 
Slansky. a Csehszlovák Kom­
munista Párt Központi Bizottsá­
gának főtitkára, M. A. Szili, a 
Szovjetunió csehszlovákiai nagy­

követe, a népi demokratikus or­
szágok, a Kínai Népköztársaság 
diplomáciai képviselői és má­
sok.

Megkezdődtek
a természe11adománvi előadások

A Természettudományi Tár­
sulat debreceni csoportja meg­
kezdte működését. Október 30- 
án megtartják a társulat elő­
adói az első előadásokat hét ál­
lami gazdaságban. November 
1-én a termelőcsoportokban is 
megindulnak a természettudo­
mányi tanfolyamok, egyelőre 13 
csoportban sikerült megszervez­
ni a tanfolyamokat, amelyek 11 
előadásból állanak majd.

Az üzemekben nov. 3-án 
kezdődik a term észet tudomá­
nyos oktatás, de az üzemek zö­
mében csak november második 
hetében indulnak meg a há­
romhetenként megismétlődő 
természettudományi előadások, 
amelyek iránt máris igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a 
megye összes dolgozói körében.

Bizonyos, hogy az idei termé­
szettudományi oktatás a tava­
lyinál jóval magasabb színvo­
nalon fog majd mozogni, mert 
a Társulat igen nagy gondot 
fordít az előadók képzésére. 
Ebben nagy segítségére van 
úgy a Társulatnak, mint az 
előadóknak a természettudomá­
nyos kölcsönkönyvtár, amely 
már megérkezett Budapestről 
és a tagok rendelkezésére áll.

Szükséges még megemlíteni, 
hogy a Társulat tagja lehet 
bárki, aki a természettudomá­
nyos propagandában részt óhajt 
venni és e téren fejleszti tudá­
sát. Nem kétséges, hogy most 
már a Társulat taglétszáma szé­
pen fog gyarapodni a termé­
szettudományok iránt érdeklő­
dő fizikai és szellemi munká­
sokkal.

Legyetek hl fiai szecializees! építő 
hazáiknak

Téréi as újoncofihos
Ilyenkor októberben, a forra­

dalom hónapjában vonulnak be 
fiaink katonai szolgálatra. Vala­
mikor, a reakciós úri Magyar- 
országon az ilyen bevonulások 
csak szomorúságot és bánatot 
okoztak a családba». Régen a 
katonának besorozott ifjakat az 
édesanya fájó könnyei kísérték, 
ma boldog örömmel tekint fiára, 
mert tudja, hogy a néphadse­
regbe, ahová most megy, a leg­
nagyobb szeretettel várják. Tisz­
tek és honvédek, ma munkás és 
dolgozó parasztcsaládok gyer­
mekei

Amikor most, a Szabadság- 
harcos. Szövetség gépifermentáló 
üzemi szervezete nevében bú­
csúzom Tőletek — így Komáro­
mi József ifjúmunkás baj társtól, 
Aki mint szabadságharcos, a 90 
órás kiképzésben rászívott —, 
arra kérlek benneteket, hogy 
szabadságharcoshoz méltóan ve­
gyétek ki részeteket minden 
munkából. Képezzétek magato­
kat, tanuljatok, hogy minden 
időben, a legnehezebb körülmé­
nyek között is helytálljatok őr­
helyeiteken, ahová a kötelesség 
szólít benneteket.

Amikor a Szovjetunió felsza­
badító Vörös Hadserege kiűzte 
hazánkból a fasiszta hordát és 
megajándékozott bennünket a 
szabadsággal, a Párt szavára 
feléledtünk dermedtségünkből s 
hozzákezdtünk. az országépítő 
munkához. A hatalmas erőfe­
szítések, a dolgozó nép küzdői

me meghozta gyümöcsét. A né­
pé lett a gyár, a föld, az isko­
láit, az egész ország. A termelő 
munka újabb és újabb győzel­
met eredményezett számunkra. 
Uj hidak, utak, vasutak, gyárak, 
iskolák, kórházak, szociális és 
jóléti intézmények keletkeztek, 
melyek párosulva a békekölcsön 
túljegyzésével, a tanácsválasztá­
sok sikeres lezajlásával — csalt 
újabb csapást jelentenek külső s 
belső ellenségeink számára,

Koreában ma háború dúl. A 
hős koreaiak vérük hullásával 
állnak ellent az orvul támadó 
amerikai gengszterek féktelen 
támadásának, amelynek asszo­
nyok, gyermekek, öregek és fia­
talok esnek áldozatul. Éppen 
ezért nekünk és a többi — Szov­
jetunió vezette béketáborhoz 
tartozó — demokratikus állam­
nak fel kell készülnünk minden 
eshetőségre, ne érjen bennünket 
semmi készületlenül. Az igazság 
a mienk, s ahol az igazság, ott 
a győzelem.

Bajtársak! Álljon előttetek 
Lenin és Sztálin neveltjeinek, a 
bolsevik emberek rendíthetetlen 
hősiességének példaképe. Halad­
jatok azon az úton, amelyen 
minden öntudatos dolgozónak 
haladnia kell, legyetek hű fiai 
szocializmust építő hazánknak s 
álljatok meg helyeteket a bé­
kéért folyó harcban.

Tóth Lászlóné 
a Gépifermentáló MSZHSZ 

titkára

SPORT
Összeállították as osztrákok ellen szereplő 

magyar válogatottat
Sebes Gusztáv elvtárs, szövetségi 

kapitány és Máriáik Béla másodka­
pitány héttőn este összeállították az 
osztrákok ellen szereplő magyar vá­
logatott A) és B) csapatokat, ame. 
lyek a következők:

A) válogatott. Grosits ■— Kovács II., 
Börzsei, Lantos — Kovács I., Bozsik 

Sándor. Kocsis, Palotás, Puskas, 
Czlbor. Tartalékok: Henni, Buzán- 
szky Nagymarosi és Hidegkúti..

Bj válogatott: Gellér — Rákóczi,

Nagy II., Kónya — Vadász, Bánya' 
— Budai II., Keszthelyi, Marosvári, 
Tóth (Csepel) Tóth (Dózsa). Tartalé­
kok: Rúzsa, Fábián, Zakariás, Csor­
dás (Vasas).

ITT AZ OSZTRÁK CSAPAT
Kijelölték az osztrák válogatotta­

kat is. Az összeállítás a következő:
A) válogatott: Zeman (Rapid) — 

Ilackl (Sportclub), Happel (Rapid) —

Hanappi (Wacker), Ocvirk (Austria), 
Rwazl (Wacker) — Melchior (Austin.), 
Decker (Vienna), Wagner (Wacker), 
Slojaspal (Austria), Aurednik (Aus­
tria),. Tartalékok: Sczmidt (Sport­
club). Stots (FC Wien), Gemhard 
(Rapid), Huber (Austria).

Az A) válogatottak mérkőzésére 
vasárnap délután fél 3 órai kezdet­
tel a Dózsa sporttelepen, a B) válo­
gatottak .iátékára pedig Becsben ke­
rül sor.

Ragyogó világcsúcsot ért el Novált Éva
Szilárd a váltóban 56’8-at úszott 100 méteren

Úszóink a tanácsválasztás tisztele­
tére rendezett versenyeken kiteltek 
magukért: halomra döntötték a vi. 
lág-, Európa- és magyar csúcsokat.

Szombatig 10 magyar csúcsered­
mény, egy világcsúcs és egy Európa- 
csúcs dőlt meg, de szombaton No­
vak Éva vezényletével nem kevesebb, 
mint egy világ- és Európa, és öt ma­

gyar csúcsot javítottak meg úszóink, úszott 100 méteren. További eredmé. 
Novák Éva a 200 m-es női mell. j nyék: 
úszásban Van Vliet 2:49.2-ős világ­
rekordját 2:48.8-ra javította.

Fuvópa-csúcsot úszott a 4x100 m-es 
magyar férfi váltó is, mely egy hét­
tel ezelőtt felállított rekordját javí­
totta meg, E számban Szilárd 50.8-at váltó: IÖDOSZ 5:41.2.

100 m férfi pillangó: Tumpek 1:7,3 
(magyar csúcs). 200 m férfi pillangó: 
Németh 3:41 (magyar csúcs). 100 ni 
női pillangó: Székely ÉvmIUS.c (ma. 
gyár csúcs). 100 fiú mellf Aradi 1.13 
(magyar csúcs). 4x100 női ifj. vegyes­

ül Szovjetunió fölényét hozta a röplabda 
Eurápa-bainoHság

Egy héten át folyt Bulgáriában a 
röplabda Európa-bajnokság, melyen 
részt vett a Szovjetunió férfi és női 
válogatottja Is. Mindkét csoportban 
bajnokságot nyertek a kitűnő felke. 
szültséggel rendelkező szovjet együt­
tesek. amelyek uralták az egész me­
zőnyt.

A magyar férfiak szereplése is si­
keresnek mondható, mert a Szovjet­
unió és a csehszlovák válogatott 
után a harmadik helyen végeztek. Ez 
szép teljesítmény, különösen, ha azt 
vesszük tekintetbe, hogy komoly 
röplabda múlttal rendelkező országo­
kat utasítottunk magunk mögé. A 
magyar nők szereplése viszont már 
nem elégít ki bennünket, még az

esetben sem, hogy tanulni mentek ki 
Szófiába.

A végeredmény egyébként a kö­
vetkező:

NŐK
1. Szovjetunió t
2. Lengyelország í
3. Csehszlovákia í
4. Bulgária í
5. Románia <r
G. Magyarország í

t FÉRFIAK
1. Szovjetunió í
2. Csehszlovákia ‘
3. Magyarország '
4. Bulgária
5. Románia
6. Lengyelország •

5 — 15: 0 10
4 1 12: 4 3
3 2 10: 6 G
2 3 6:11 4
1 4 4:14 2
- 5 3:15 —

5 — 15: 0 30
4 1 32: 6 8
32 0: 9 fi
2 3 10:10 4
1 4 4:33 2

EGY HELLYEL LEJ EB 13 
CSÚSZOTT A D. LOKOMOTÍV

Egy mérkőzés elmaradt az NB ír­
ben : a Nyíregyházi Lokomotív nem 
jelent meg a Csillaghegyi Textil ei­
len' összec apáson. Nagy meglepe­
tésre az ózdiak 5:0-ra verték a Mis­
kolci Építőket. További eredmények: 
Kerámia—Dunakeszi 2:0, Sajószenf- 
póteri Tárna—S új helyi Építők 10: 1, 
Misk. Lokomotív—Salgót. Vasas 3.1. 
Nyíregyházi Elektromos—Pereces 2:1, 
Egri ESZTK Kistext 2:1. A bajnok, 
^ág állása az NB II. keleti csoport­
jában:

Vereséget szenvedett a Honvéd 
Győrben, a Textiles a Dózsáiéi

A Vasas szép győzelmet aratott
Az NB I. szombati fordulójában ha. 

talmas meglepetések születtek. A 
Győri Vasas izgalmas küzdelemben 
2:l-re verte a bajnokjelölt Honvédet, 
a Textiles 3:2-re kikapott a Dózsától, 
a Csepeli Vasas is elvérzett Doro. 
gon 3:l-re. További eredmények: 
Postás—Tatabányai Tárna 2:1, EDOSZ 
—•Diósgyőri Vasas 8:0, Vasas-—Sze­
gedi SZMTE 5:0, BDSE—Előre 1:1, 
Szombathelyi Lokomotív—Salgótar­
jáni Tárna 0:0. A tabella állása az 
NB I.-ben:

1. Vasas n 7 1 1 27: 8 15
2. Textiles 8 6 1 1 38:14 13
3. Honvéd 7 1 1 31: 8 11
4. Csepeli Vasas 9 5 1 3 20:11 11
5. Dorogi Tárna 9 5 1 3 22-22 11
6. Dózsa 9 4 3 18:16 10
7. Diósgyőr 9 2 5 11:14 9
8. Szombathely 9 5 2 10:14 9
9. Postás 9 3 3 3 9:14 9

10. Győri Vasas 4 5 20:16 8
11. Salgótarján 8 4 2 11:11 8
12. Szeg. SZMTE 9 3 2 4 13:28 8
13. ÉDOSZ 9 3 1 5 16:20 7
14. Előre 9 2 1 6 12:23 5
15. BDSE 9 1 2 6 14:31 4
16. Tatabánya 9 — 2 7 9:31 2

A D. Honvéd papíron már 
tekinthető

nak

Nyolc fordulót játszottak még csak 
le az NB III.-ban, de a D. Honvéd 
eddigi eredményeivel bebizonyította, 
hogy a legjobb csapat a csoportban 
és jogos várományosa a bajnoki cím­
nek Igaz, vesztett pontok tekinteté­
ben Nagykállóval szemben csak 3 
ponttal vezet, azonban a kállóiak el­
leni mérkőzést Debrecenben játsszák 
le. A legutolsó fordulóban az alábbi 
eredmények szülét lek:

D Honvéd—Bú $ falui Határőrség 2.1 
(1:1). Több. mint 1500 néző jeleni 
meg a rangadón, melyre így állt; fel 
a debreceni gárda: Bartha — Töl­
gyesi, Gere, Göttler —- Beluch. Sar­
kad! — Komlósi, Borbély, Kovács, 
CsÜUögh, Nyirkos. Már a 0. percben 
gólt rúgott a Honvéd Komlósi révén, 
de erre a 38. percben Kovács vála­
szolt. így l:l-es félidővel fordultak 
a csapatok. Szünet után óriási ira­
mot diktált a D. Honvéd, de gólt 
csak a 20. percben ért el Borbély 
Ezután is állandóan a debreceni csa­
pat támadott, de Piskolti nagysze­
rűen védett. A mezőny legjobbja 
volt. NB Il.-es színvonalú összeosa. 
pás volt, az újfaluiak nem játszot­
tak alárendelt szerepel, de a Honvéd 
teljesen megérdemelten nyert. Csa­
patukban szinte nem is akadt gyen­
ge pont. Bartha, Csüllögh, Beluch. 
Gere, Göttler és Borbély játékát így 
is ki kell emelnünk. A hazaiaktól 
Piskoltin kívül a technikás Daróczi 
és a közvetlen védelem tűnt ki.

Mátészalkai DTK—Tiszalöki VizZ- 
erömüépítő NV 1:0 (0:0). Óriási küz­
delem, szerencsés győzelem. A gólt 
Molnár II. rúgta.

D em ecs éri Lombí k—H ajdú nán ősi 
EDOSZ 4:1 (2:0). Ezt az összecsapást 
Hajdúdorogon bonyolították le. A 
nánási együttes alárendelt szerenet 
játszott és a vendégek megérdemel­
ten nyertek.

Nyírmadai FSZSE Kisvárdal Va­
sas 6:0 (2:0). Góllövök: Petrakovics 
(3), Kézi (2) és Csonka. Kitűntek: 
Tóth II., Dorogi, Csonka és Petrako- 
vics, ill. Valu és Viktor.

D. EDOSZ—D. Postás 3:0 (2:0). — 
Balkányi AGDSE—Bihar nagy bajomi 
MASZOLAJ 5:2 (3:1).

A tabella állása:
1. D. Honvéd 8 8-
2. Berettyóújfalu 9 4 •
3. Mátészalka 9 5 :
4. Nagykálló 7 4 :
5. Balkány o 4 :
G. Nyírmada 8 4
7. D. ÉDOSZ 7 4
8. Nyírbátor 7 3 :
9. Demecser a s :

10. Fehérgyarmat 8 3 :
11. Kis vár da n 3
12. D. Postás o i :
13. Tisza lök 9 1 ;
3 4. D. Előre 8 2 —
15. Hajdúnánás 7 1-
16. Bnagybajom 7 — :

VASÁRNAP A D. LOKOMO­
TÍV PERECESEN, A D. HON 

VÉD IDEHAZA A TISZA- 
LÖKKEL JÁTSZIK

A magyar .osztrák válogatott labda­
rúgó mérkőzés napján Debrecen nem 
marad sportesemény nélkül. Váro­
sunkban szerepel az előzetes tervek 
szerint a magyar atlétaválogatott. A 
Stadionban 2 órakor kezdődik majd 
a viadal, melyen Németh Imre, 
Gyarmati Olga, Homonnay, Várszegi, 
Klics. Szebeni is elindulnak. Az at­
létikai verseny előtt a D. Honvéd— 
Tiszalöki Vízi erőműépítő NV NB III. 
mérkőzést játsszák le.

A D. Lokomotív e napon Perece­
sen vendégszerepel.

42: 5 .16
15: 6 12
29:11 12
11: 5 11
23:13 11
25:16 9
20:19
16:12 8
16:23 3
11:21 8
13:31
14:24 5
13:24 5
13:23 4
6:20 2
7:21 1

Sajószentpéter 
Csillaghegy 
Ny. EÍektr. 
Kerámia 
Pereces 
Hatvan 

, Ózdi Vasas 
, Misk. Lököm.
. D. Lokomotív 
, Misk. Építők 
Egri ESZTK.

, Salg Vasas 
Kistext 
Dunakeszi 
Sátorai jaújh. 
Ny. Lököm 1 1

29:1') 14 
26:13 U 
15:16 lí 
22:11 H 
20:15 11 
26:21 11 
16:13 
13:18 1) 
14:17 V) 
23:26 9 
14:19 9 
23:23 7 
19:24 7 
14:19 '* 
14:36 <:
9:21 3

SOK MEGLEPETÉS 
A TOTÓBAN!

1 Győri Vasas—Honvéd
1 Dorogi Tárna—Csepeli Vasas 5:1
x BDSE—Előre
2 Textiles—Dózsa * ;
3. ÉDOSZ—Diósgyőri Vasas 3 0
1 Postás—Tatabányai Tárna
X Szombathely—Salgótarján O.o
1 Nyíregyházi EÍektr.—Pereces 5:1
1 Szomb. SZMTE—Sopron
1 Ceglédi VSK—Szolnoki MTI-: 4:1
2 Bp. Lokomotív—Szóin. Lók. 0:1
1 X. kér. ÉDOSZ- Tál ab Ép. 4':

A tolo e heti fordulójában o sok 
meglepetés ellenére is akadf két teli­
találat. Szelvényenként 38.810 forintot 
kapnak a szerencsés nyertesei:. 18
darab 11 találatod szelvényre de ■' 
honként 4310 forintot fizetnek ki. V'0 
darab }0 találatosra pedig 600 fövi»*, 
jut

A MOSZKVAI SZPÁRTAK 7:0- 
KA NYERT NORVÉGIÁBAN

A Moszkvai Szpáriák szerdán befe­
jezte a norvégjai portyáját. Utóké 
mérkőzését Tvon ducimban, a Kvik 
csapatával játszotta, a Kvik a norvég 
T. osztályban a 2 helyen áll. ugyan­
annyi pontja van, mini az első he. 
1 vezett Papidnak, csak rosszabb a 
gólaránya.

A mérkőzés rögtön a kezdés után 
élénk játékot hozott. A trondheiml 
csapat erősen rohamozol t, de a Szó ár- 
lák védelme Szokolov V. vezetésével 
mindent rombolt. A végeredmény 7:0 
(2:0) lett.

A mérkőzés zsúfolt stadionban, vé­
gig zuhogó esőben került sorra. A 
közönség az eső ellenére az utolsó 
percig a helyén maradt s a mérkő­
zés vénén lelkesen ünnepelte a szov­
jet csapatot.,

A Moszkvai Szóért/*!- három mér­
kőzést játszott Norvégiában, mind­
hármat megnyerte s a gól arány 18:1.

Elkészüli ,,.4a 
iparosodássá6’ című 

úi román d ok n mm Ilii in
Most készült el ,,Az ország ipa­

rosodása" című új román doku­
mentumfilm. A film a Román 
Népköztársaság dolgozóinak har- 
cát mutatja be az ország iparo­
sodásáért. Az új filmet kamato­
sán bemutatják.
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c pali Martin ki 
tói lett igazgatj 
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velő fé e’m n k|
ecsarkodísa, an
ló ötletet és java 
gáncsolni, hegyi 
fej ődését, dolgq 
felemelkedését 
a gyár másik 
a'.apján mogvEÖ 
nal tervét, ar 
mérnök szol 
ellentmond ő is j 
n.ui elvtárs tér 
kommunista mi} 
martinasok ieUtj 
kasból lett 
köszönhető. Bl| 
és akaráshoz 
kön keresztül 
ség segítsége

A dráma kö 
ál A Párthoz 
zók m'nd ín 
ö'.le’ü! ke’, mi 
P'rt i kár ó 
igazgató, Anna 
nos is a párt; 
pan'.szát. A 
akárcsak az ú’ 
da a párttitká 
nyúl néha s re 
löt mellett. F 
darabban nem 
a szoc’aötsa vt 
dés. Törések 
határőr ott k: 
tásra. s-gits 
Párttitkár ól 
do gozóin k. I. 
is. örömmé", i 
•topok hősei n 
« S3S -2Ő a mi 
mát. harcát, g 
ző e"é. Az úja 
£ vei. a h ; 
tpusu (mbrrl 
szól -la'ja mi 
sokszor a tap. 
bemutatóján.

A Cső’ on 3 
K’-dcbb e ör.d 
Hé küzrrrpok !; 
netek kido.go 
Pód jó poi 
Párosult szaki 
az előadást.
hogy kü ÖTIOS'
sö jelene éber 
munkásat 
Páthoszos, ma 
kel a szinpa 
a Hé'kc'znapo! 
jónak, hogy 1 
vagon gyár tü| 
személyesen 
nagyüzemi do 
kajával. A ta| 
Ktnér (Zenth 
künn yedzéggell 

a müve®
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„HÉTKÖZNAPOK HŐSEI
Bemutató a Csokonoi-színházban

A Hétköznapok hősei, országunk 
vezetőerejének, a balEdást kép- 
■v.j-oiö munkásosztálynak és a mul- 
1a," visszasíró, fejlődésünket hol 
jjvllan. hol Htokban gátolni 
igyekvő reakciós erőknek egymás 
elleni küzdelmét mulatja be. Fő- 
p-erspől a munkások, a há'.köz- 
p-k hősei, a Martál-kemence dol­
gozói, a darusok, olvasztárok, ön­
tők, 'a munkásból lett új igazgató. 
6ki;c akárcsak az éle ..ben, ott a 
színpadon is győzelmet aratnak az 
. ; riség felett.

indi Éva drámájának tartalma 
t, j3n az, hogy Dunai János- a 
c pali Martin kemence dolgozójá­
ból lett igazgató növelni akarja 
volt üzemegységének, a Martinnak 
te-meiési eredményét. Míg a többi 
üzemrészek a hároméves terv u'ol- 
«ó esztendejében átlagban 130—140, 
sőt még több százalékot -S elérnek, 
a(jd> a Marí n eredménye, nem 
ti-d ie'jebb kerülni a 101 százalék­
nál Dunai János azonban addig 
tip—-ng, add g gondo-kozik, míg 
ríőí arra, hogy 30 Ionná vas her 
lyeű 35 tonnát kell a kemencébe 
jnlsni és ezzel a művelettel jelen- 
tő’ mértéiben eme"ni lehet a ter" 
mvést és gyorsabban befejezhető 
lesz a hároméves terv. A martino- 
sek, a dolgozók nagy része öröm­
mel fogadják az újítást, örömmel 
álnak Dunai mellé. De ekkor je­
len ke;:k az ellenség, a főmérnök 
személyében, aki lejelenti, hogy 
Bonn; igazgató elgondolása meg­
oldhatatlan. A főmérnök először 
mú:zsküag minősíti kivihetetlennek 
e torvet, majd köpönyeget fordít és 
e dogozók életének, testi épsége 
pr’r ,, v sszély éltetéséről“ szónokol. 
Szavaiból azonban kiérzáfc az újtól 
voió fé" elmén keresztül az ellenség 
ícrarkodása, amely ezt az éietreva- 
lö ötletet és javaslatot igyekszik el­
gáncsolni, hogy a Marim-Kemence 
fejlődését, dolgozó népünk további 
felemelkedését akadályozza. Nagy. 
a gyár másik mérnöke számításai 
elánján megvalósíthatónak Iá,ja Du 
net" tervét, azonban engedve a fő* 
mérnök szakmai ,,tekintélyének“ 
ellentmond ő is. Hogy mégis győz Du­
nai elvtárs terve, az e sősorban a 
kommunista munkások, az új-ipusú 
martinosok lelkesedésének, a mun­
kásból lett igazgató akarásának

szereplők közül Bicskei Károly ’ ben — ezzel elérte cé'ját is. Kitű- 
jól oldotta meg a munkásból lett.- nő volt Solti Bertalan volt Horihy- 
igazgató szerepkörét. Mértéktartó, j őrmestere is, úgyszintén Zelenai 
Mikor szükség van rá lelkes,, kndu j József (Kertész) művezetője, bár az 
leles. néha viszont egy mozdulattal első felvonásban még kissé idege- 
is kifejezi azt a hatalmas erőt, nül mozgott. Az est egyik legjobb 
amely Q munkásosztályunkban rej" | alakí.ását Novak István (Fűi-) 
lile Játékában az a hiba, hogy he- | nyújtotta 
1 yenként Inkább bonviván, mint

-yvk • “ »V3

m

munkával az ölévss tervér!
fll§§| H *

mflip;

igazgató. Tóth párkilkár szerepé, 
ben Ángyul Sándor nem üt meg jó 
hangot. Sokkal bátrabban, sokkal 
lendüle’esebben kellene beszé nie, 
s játékával — ha a darab mondani­
valója ezt nem is hozza ki — el 
kellene érnie, hogy őáltala a Párt 
legyen a cselekmény fő mozgató 
ereje. Az u’olsó jelené ben azon­
ban már helyesen ábrázolja egy 
nagyüzem párttitkárát.

A Martin-kemence dolgozói közül 
elsősorban KöTösztös István (János 
bácsi) d'csérheíő. Híven bemutatja 
az eleinte kissé maradi, de szépen 
fejlődő munkást, aki a harmadik 
felvonás végén, a Párt segítség: vei, 
a darusok közötti verseny elindító­
ja lesz. Mértéktartó, Iá szák játé­
kán, hogy üzemben dolgozott, s is­
meri a munkások életét. Zente Fe­
renc az önző és pénzbejhászó Pin­
tér szerepében — közön ségs kert 
arat. Játékában azonban sok a fe­
lesleges mozdulat és inkább Bak 
Jóskára, a parasztfiúra emlékeztet 
a já-éka. mint egy Martinkemence 
dolgozójára. Neki lenne a legna­
gyobb szüksége a vagongyári láto­
gatásra. Szűcs András komoly fej­
lődést mutat cl aki fásával. S entesi 
János (Rókus) túságosan lelkende­
ző Szávai Lajos (Kovács) és Zömön 
László (Werner) kis szerepükben 
megfelelnek. Megérdeme' ten kapott 
nviltszíni tapsokat Selmeczi Mi- 
hályné (Kovácsné), aki a főmérnök 
rabságából felszabadult gép’rónő 
szerepében kitűnőt nyújt. Vesz­
prémi; László (Nagy mérnök is jó 
ábrázolást rd. m!g Spdnyik Éva 
(Anna) eddigi pályafutásának, egyik 
legjobb alakítását nyújtja. Beszéde 
azonban néha modoros.

A reakció erő nek szereplői közül 
Téri Árpádot (főmérnök) kel 1 ki­
emelnünk. Szinte száz százalékig 
k'dolgozott szerepében nincs egy 
fs'eslegas mozdulat sem. Figuráját 
gyűlöletessé tette a nézők szemé- t tást.

...___ akinek a bőrd szműves-
ből lett mairvin-kernencei segédmun­
kás szerepében sikerült mértéktar­
tóan visszaadni érzelmeit. Nagyon 
jó volt Vajda Dezső (tíorvai) is,

A díszle ek nagyon szépek — 
eléggé éleihü a Ma.rtin-kenr.ence is 
— Ambrízi István és Horn F. 
Nándor dicséretet érdemelnek érte.

(va—s)

*
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Megnyílt a Szsvlel Greükai ií á.Iitás
A Magyar-Szovjet Társaság a 

Szovjetuniótól kapott művészi 
alkotásokat az ország múze­
umaival közösen állította ki, 
hogy a dolgozó népet megis­
mertessék a szovjet kultúra re­
mekeivel. Ezt a kiállítást már 
átta Miskolc, Szeged és Szol 

nők dolgozó népe, Debrecen 
után Nyíregyházán és az ország 
minden nagyobb városában be 
fogják mutatni.

Az MSZT kultúrtermében 
tegnap délután hat órakor volt 
az ünnepélyes megnyitás, nagy­
számú hallgatóság előtt. A Jár­
műjavító NV dalárdája eléne­
kelte a magyar, majd a szovjet 
himnuszt. Utána Thuróczy 
György, a Dohánygyár dolgo­
zója szavalta el Gribacsov szov­
jet költő versét Az ünnepi be­
szédet Kocka László a varon 
tanács népművelési előadóra 
mondotta, akt beszédében is­
mertette a szovjet művészet 
célkitűzéseit és annak a ma­
gvar dolgozókhoz .való vi.?í*o-
'*,—5+ B^falezéstil a JárműÍ!,T’í''ó 
NV énokkara elénekelte a K57 
jó re n sági indulói, majd J'ö 
7-ancég megtekintette a kiáll!

A fizikai és műszaki dolgozók közös munkával harco.nak as 
ötéves terv határidőe’ötti teljesítéséért. A magmtogorszki ko­
hóművekben Nikoláj Szolivanov munkásújító rendszeresen 

megbeszéli problémáit B. Vahtyinov kohómernokkel.

Amire a „Berlin eleste" című 
film figyelmeztet

2:1 köszönhető. Ehhez a lelkesedéshez
és akaráshoz párosul Nagy mérnö­

t:l kén keresztül a néphez hü érlelmi-
1 3 ség segiisége is.
3 0 A dráma középpontúban a Párt
2 (1 á"l. A Párthoz fordulnak a dolgo­
2:1 zók minden kérésükkel, .minden

ölie'ükkel, mind n panaszukkal, f*3:2 pírt lkáról kér tanácsot rz új4:1 igazgató, Anna, az első női mart."
0:1 no5 is a pártíitkárnak mondja el
4:1 panasza*. A darabban a Párt —

akárcsak az életben — a vezető erő,
teli- de a párttitkár személye e halvá­■intőt 

c. Vt
rip*" .

nyul néha a reakciós erők képvise­
lői mellett. Ez az oka aztán, hogy a

i. 120 daráéban r.em ível olyan magasra
úrin t a szociális'a munka iránti lelkese­

dés. Törések mutatkoznak, mikor

A „Berlin eleste“ e. film 
jelső részében Sztálin elvtárs, 
a Szovjet nép atyja a kertgon­
dozás felfrissítő munkájába 
elmerülve f-ogadja a fiatal 
acélöntőt. Az acélöntés töke- 
éVesítöséről és a töBbterme* 
ősről beszélnek. Sztálin elv- 

társ megkérdezi azt is 
Alexejtől, mi a véleménye a 
népnek a háborúról. A fele­
let: a dolgozó nép el van 
szánva árra, hogy megvédje 
szabadságát és hazáját.

Láthattuk, amint a két sze­
relmes, a virágzó búzamezők 
között sétálva terveket sző a 
jövőről s altkor rontanak, a 
békében dolgozó szovjet nép* 
re az aljas banditák. De Sztá-

Képek és kritikák Tanulságai

határőr ott kiállásra, erőre, bá1 (vi­
tásra. s-yitsógre lenn? szükségük a 
párttitkár ól “ a Martn-kemence 
dolgozóin k, Méys, e hiba e.lenére 
is, őrömmé’, üdvözöljük a IJ.é köz­
népek hősei nek színrehozásá't. mart 
a szs ’20 a mi életünk husi küzdel­
mét. harcát, győzelmét vetíti a ne 
zö e'é. Az újat. állítja szembe a ré­
gvei, a he,'adót a maradva!, az uj- 
t'puru embert, a szccialís'a munkást

A Déri Múzeumban nemrég 
megnyílt képkiállításról, mely az 
elmu't harminc esztendőt hivatott 
tükrözni, ismertetést írtaim a 
Néplap október 10-1 számában. A 
cikk néhány rövidre fogott mon­
data alkalmat adott a félreértés­
re. Hozzászólt a cikkhez a Kep- 

- zőmüvészeti Szabad Iskola kol­
lektívája s ezzel hih'tőleg termé­
keny vitát indított meg. Helyes 
lett volna azonban, ha a hozzá­
szólók megnevezik azokat a mű­
vészeket, akiknek munkásságát 
elítélik. Foglaljuk össze a problé­
mákat. ,

1. A kiállítás nem a.d teljes,ké­
pet Debrecen művészi é’étéről, 
m;rt a kiállítók nem a legjobb és 
legjellemzőbb "képeikkel szerepel­
nek.

2. Szükséges az, hogy néhány, 
fejlődésében megrekedt, egyhely­
ben topogó művészt (Hol’6, Se- 
nyei-Oláh, Hrabéczy) figyelmez-

Tr:r : tésstink ’hibáikra s ugyanakkor 
szólói a’ja meg. Ezért csa.iant íe oly , . k öket s lehetőséget ad-
sokszor a taps a Csokonai SznnazjH^, í.iíiut
bemutatóján.

A Cső’ onai Színház az idény 
legjobb é dudásában hozta sz'nre, a 
Hétköznapok HSsei-t. Az egyes jele- , 
netek kidolgozása alapos. Téri Ár­
pád jó po’it’kai folk'szüli Béggel 
párosult szakmai tudással rendezte 
az előadást. A rendezés hibája, 
hogy kü ön ösen az első felvonás el­
ső jelene dben, a Martin-kemence 
munkásai valószinűtlenül hatnak 
páthoszos, mesterkélt le kesedésük- 
kel a színpadon. Azt tanacso juk 
a Hé-Jccznapok hősei szereplőgárdá­
jának, hogy közösen kere'sék fel a 
vagon gyár tűzikovácsműhe'yét, ahol 
személyesen megismerkednek a 
nagyüzemi dolgozók életével, mun- 

t.olá' kozá i után például

i3LA.c-cl.bo ~ ----- - .. 1
junk, hogy kiállításra készülésük- 
kel is bebizonyítsák fej. odea 
szándékukat. A Szabad Isko a 
kétéves példája mutatja, hogy a
formalistákból is vájhatnak neT> 
hez hti művészek. Menyhárt, Fel. 
e=vházl, Ball a sem fejlődtek vol­
na” ha nem kapnak feladatokat, 
biztatást. Ugyanígy találta meg

valójukat és kifejezési formáju­
kat eddig meg nőm talált fes­
tőinkre. S ezért lehetőségét kell 
adnunk olyan, művészeinknek el­
sősorban, mint pl. Holló Lász.o, 
alti a dolgozó szegény parasztság­
nak a múltban is szószólója volt 
plktúrájával, d,e nem szabad ele­
ve kétségbe vonnunk, hogy Se. 
nyei-Oláii nem lábolhat ki forma- 
1 izmusából s hogy Hrabéczy fel- 
tétimül csak magányos tépelőde- 
o-síben visszavonult életében érzi 
jól magát. A fasiszta reakció meg 
nem értő bánásmódja érzékennyé 
tette őket s ezert kell nekünk tá­
mogató emberi, gesztussal lehető 
vé tenni, hogy ők is ldfejezeset
adhassák felszabadul, ,mmd.n 
haladó értéket megbecsüld éle­
tünknek. Révai elvtárs azt mon­
dotta a budapesti kiállítás meg­
nyitóján: „Mi nem vagyunk tü­
relmetlenek, mert hisszük, °gy 
tehetséges művészek, ha valóban 
komolyan veszik .saját a.kotó 
munkájukat, végsősoron ««m zár­
kózhatnak el annak az uj -életnek 
a hatásától, mely körülöttük ala.
kUo Ű cikk valóban nem emelte 
ki art hogy a kiállítás néhány 
képe a dolgozók életével foglalko­
zik. Ez hiba volt, mert a 36 utón 
haladók így háttérbe szorultak a
várományosokkal szemben, de az-

biztatást. Ugyanígy talá-’tajóindulattal fi- 
a Debrecenből eltávozott Tamás ,, javítandokra,
Ervin a Párthoz az utat. A ouda- jgyeket. Meg-
nestt I Képzőművészeti Kiállítá­
son nem egy olyan művész állít­
hatott ki, aki még nemrég is a 
forma-izmus útvesztőiben ténfer- 
gett s ma már a dolgozók me. e 
Ilit (Kmetty János, Bernáth 
Aurél stb.).

Tudomásul kell venni, hogy akajával. A .<m* ».v^ ^ —. Tuaomaaui n-vn »—
Finer (Zenthe Ferenc) nem játszi ■ ^ vezette kultúrforradalmunk
könnyedséggel viszi majd a -min- ’ , erővel hatott mondanl-
téf a művezetőnek. . .hatalmas

nyitottuk.. Idézzük ismét Révai 
elvtársat: „Lehet az új témákat 
hidegen, holtan is ábrázolni ... az 
új téma, a közérthető ábrázó ás 
csak akkor vezet képzőművésze­
tünk valódi megújhodásához, ha 
a művész ki tudja fejezni a maga 
njrelvén azokat az új eszméket, 
amelyen népünk msgújúló életét 
formálják. Az eszmei tartalom­
nak magas művészi formáiban 
kell jelentkeznie, mert anélkül 
könnyen külsőségekre korlátozó­
dik.”

Ne feledkezzünk meg arról, a 
probléma fonákját is megmutat­
va, hogy a formalizmus legszé’ső- 
ségesebb képviselői (az expresz- 

lionizmus különböző megnyilvá­
nulásaiban) is felemelték szavu­
kat az elnyomottak mellett, fog­
lalkoztak a dolgozók életével s ez 
mégsem változtat azon,1 hogy kis­
polgári anarchizmusukkal a rot­
hadó kapitalizmust tükrözik. — 
(Gondoljunk az író és festő Kas­
sákra, aki később nyíltan is ^a 
polgári demokraták mellé ^ állt, 
vagy éppen a „Dalolva szép^ az 
élet” c. filmünkre, ahol jó példá­
ját kaptuk annak, hogy a terme­
lési hibák és a giccses művészet 
mily-n kölcsönösségben vannak.)

A kiállt ásnak reprezentáló jel­
lege van, tehát üyen követelmé­
nyekkel bíráltuk meg és - hisszük, 
hogv a dolgozókat müvük közép­
pontjába állító festőink szándéka 
valóban példamutató lesz.

Koczogh Ákos
*

Helyt adunk a lap hasábjain a 
Déri Múzeumban nemrég meg­
nyílt képkiállítás értékelése kö 
rül kialakult vitának, mert úgy 
látjuk, hogy ez a vita igen alkal

lin elvtárs nyugodt, határo­
zott magatartása azt bízó* 
nyitja, hogy biztos a dolga, 
ban, mert mindig a dolgozo 
nép érdekében cselekszik „es 
tudja, hogy az igazság győz­
ni fog.

Az égő Berlin, a halait a* 
borban az áldozatok kínzása, 
a berlini Metróban pusztult 
ártatlan gyermekek és nők 
küzdelme az életért, mind 
a szörnyű, de megtörtént múl­
tat elevenítik meg.

Aki ezt a filmet látta,,meg 
jobban meg gyűlöli az új, há­
borút kirobbantani akaró mi 
perialistákat,

A dolgozók gyűlölete egyre 
fokozódik, de ugyanakkor nö­
vekszik szeretetük hazánk és 
a Szovjetunió iránt.

Az Országos Békekongresz* 
szusra mi is elküldjük meg­
bízói iáinkat. A magyar dol­
gozók megmutatják ezen a 
kongresszuson, hogy készén 
állnak a béke megvédésére. 
Békésen dolgozni és építem 
akarunk. Földalattit Buda­
pesten, ipartelepet Dunapen 
telén, duzzasztóművet Tisza- 
lököu, öntözőberendezést a 
hortobágyi sivatagon. Uj, szo­
cialista mezőgazdaságot, a
termelőszövetkezetekben 10
módban élő parasztságot aka 
runk látni. Sokat kell^ behoz 
nunk, hogy felszámoljuk a 
múlt rendszer maradványait.

Á berlini Reichstagra kitű­
zött vörös zászló mutatja no- 
V”nk az utat. A békekon­
gresszuson megmutatjük az 
egész világnak, hogy a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és Ka" 
Vr.aj elvtárs vezetésevei meg­
álljuk helyünket a béke front 
reánk eső szakaszán. Az, újon­
cok most mennek a, néphad­
seregbe katonának és ha va­
laki megpróbálná, hogy bé­
kés építő munkánk ellen tör­
jön, úgy fogunk a kezére üt­
ni, hogy soha többé nem tud­
ja felemelni.

NAGY JÁNOS, 
Hortobágyi öntöző Vállalat

gyermek ic ive
mégis tett pozitív lépéseket. Meg­
győződésünk, hogy egyedül a do ­
gozó nép érdemes a íe83úbh,m 
végzetre s -a dolgozók életét jo 
festményekkel kell dicsérnünk.
Mert, ha megelégszünk gyenge 
alkotásokkal, akkor ez azt jelen-
iŰmlfyanmmmeStrttünk és az tópzőmüv^eü kérdések
esamét pusztán témává alacso-1 felvetesere es tisztázására.

OLVASD
TERJESZD



1950 OKTOBER 24, KEDD
n

Várható időjárás : Mérsékelt 
szél, kevés felhő, elsősorban 
nyugaton többfelé köd. Egy­
két helyen kisebb küdszitálás 
lehetséges. Erős éjszakai lehű­
lés, főleg keleten fagy. A nap­
pali hőmérséklet alig változik.

Éjjeknappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kígyó) 
\ öröshadsereg útja 31. 16/6. (volt 
Arany János) Csapó u. 66. 16/8.
(volt Isteni Gondviselés) Petőn tér 
U. sz.

Engedély nélkül vágott le
égy négyhetes bika bor j ut Ádám 
György fülöpi lakos. Holica 
József egy 80 kilós sertést vá­
gott le feketén. A fülöpi feke­
tézők ellen megindult a bürv- 
tető eljárás.

Mózes Iván állatorvos rende­
lését Arany János-u. 29. sz. 
alatt megkezdte, (x)

Sportpályát építettek Duna. 
pcntelén. A Dunai Vasmű dol­
gozóinak sportolásáról is gon­
doskodnak. Közvetlenül a Du­
nai Vasmű most épülő lakóte­
lepe mellett már sportpályát is 
építettek a különböző sportágak 
számára. Van futballpálya, de 
nemsokára elkészül a röplabda, 
kosárlabda és a futópálya is, 
hogy az ifjúmunkások jólvég­
zett napi munkájuk után meg­
találják majd a kedvük szerinti 
sportolási lehetőségeket is.

Tarr Jolán
es

Irony István
Máv. műszaki tiszt 

jegyesek.

A fényesligeti „Fürst Sán­
dor“ termelőcsoport hetven va­
gon almát szüretelt. A gyü­
mölcstermeléssel foglalkozó ter­
melőszövetkezeti csoportok az 
ősszel igen szép termést taka­
rítottak be. A fényesligeti ter­
melőcsoport hatalmas termés- 
eredménye mellett a növény- 
termesztésben is jó eredmények 
mutatkoznak, ezért jövrdel 
műk előre’áthatólag megköze­
líti a ki’encszázezer forintot.

Felakasztotta magát a szo­
bája mestergerendájára Márton 
László hajdúszobosz1ói 28 éves 
földműves. Mire felesége rá­
talált, már halott volt. Tettét 
oillana^nyi elmezavarában kö­
zette el.

Bűnvádi eljárás indult Szom- 
>ati István r.agyecsedi kulak­
isem ete 'ellen, aki a szövetke- 
:eti kocsma helyiségébe ment 
is rémhíreivel izgatott, fenye­
getőzött és a néni demokráciát 
jyalázta. Letartóztatták és be­
szállították a megyei, bíróság 
Jogházába.

Ipasgs*
Városi Vártbizottság közleményei:

Az alap- és középfokú politikai is­
kolák vezetői részére ma délután 6 
órára a Pártoktatók Házában és az 
OTI-han hirdetett értekezlet elviarad.

Az alapfokú politikai iskolák veze. 
tői részére az értekezlet csütörtökön 
délután 5 órakor lesz megtartva a 
Pártoktatók Házában. A középfokúék 
részére az értekezlet időpontját a 
Néplapban közöljük.

Október 2i-én és 25-én valamennyi 
vidéki és budapesti -napszervezetben 
népnevelő értekezletet tartunk.

Síim cgszervezeti 
közleményeik

KIOSZ. Csizmadia szakosztály tízes 
csoportvezetői szerda estig a bélye­
gekkel számoljanak el a szakosztályi 
felelősöknél. — Cipészek tízes cso­
portvezetői szerda estig a bélyegek­
kel számoljanak el. — Férfiszabók 
tízes vezetői az összes bélyegekkel 
számoljanak el szerda estig a szak­
osztályi felelősnél, Széehcnyi-u. 1 b.

MNDSZ. Zrínyi Ilona MNDSZ cso­
port szerdán délután 4 órakor veze­
tőségi ülést tart és utána 5 órakor 
nőnapot tart. — A nőnapok a szokott 
helyen és időben meg teszitek tartva.

Pedagógus szakszervezet , közli, 
hogy csütörtökön délután C órakor 
az általános iskola III és IV. osztá­
lyos tankönyveinek megbeszélése és 
vitatása lesz a kultúrotthonban. Fél 
6 órakor a szakszervezet helyiségében 
vezetőségi és titkári értekezlet lesz.

A KERÜLETI BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA

TISZAFÜREDI CSOPORT

1. Bújv. Építők 7 5 2 — 30:10 12
2. D. Honvéd II. 7 4 2 1
3. D. Dózsa 7 5 — 2 16:10 10
4. Kböszörmény 7 3 2 2

D. DÉFOSZ 7 3 2 2 11:10
6. Büdszentm. 6 2 3 1 10: 7 7
7. D. Meteor 6 2 2 14:11 6
8. Haji. Bútorgy. 3 — 4 14:15 6
9. Tiszafüred 6 2 1 3 9:_ 6

10. D. Postás IT. 6 1 3 5:13
11. D. ÉDOSZ II. 7 1 2 4 5:18 4
12. Hdor. ÉDOSZ 7 1 2 4 5:22 4
13. Folg. DÉFOSZ 6 1 1 4 3:7 3
14. Tiszalök II. G 1 — 5 8:24

SZÉP GYŐZELMET ARATOTT 
A DÓZSA

A D. Dózsa szombaton szép játékkal 
biztosan verte a formájában vissza­
eső D DÉFOSZ-t. A D. Elektromos 
—D. Építők helyi rangadót a vii- 
lanygyáriak nyerték meg. Eredmé­
nyek:

D. Lokomotív II.—DKaSE G:0 (3:0). 
Göllövők: Mangu (2), Böszörményi 
(2), Bagoly és I-Iangyási. — D. Dózsa 
—D. DÉFOSZ 5:1 (3:1). Hegedűs (3), 
Puskás (2), ill. Tunyogi rúgták a gó­
lokat, — Hböszörményi SZMTE—D. 
ÉDOSZ II. 5:0 (2:0). — A Hajdúszo­

boszlói SZMTE—Nádudvar mérkőzés 
elmaradt, mert a nádudvariak nem 
utaztak el. — D. Elektromos—D. Épí­
tők 3:1 (2:1). Jó iramú, változatos
mérkőzés. — Hajlított Bútorgyár—- 
Hajdúdorogi ÉDOSZ 2:0 (2:0). Molck 
és Darval rúgták a gólokat. — Bal„ 
mazújváros—D. Honvéd II. 4:2 (2:i).

A CSOKONAI SZÍNHÁZ labdarú­
gói csoportelsők lettek az alapfokú 
bajnokságban. Az utolsó mérkőzésü­
kön a Táncsics Cipőgyár ellen t>:i 
(2:0; arányban nyertek. A gólok kö­
zül Kautzky hármat, Zeitlcr keltöv 
és T. Szabó egyet lőtt.

Z'ifou kéftsül
ax imperialisták 
m rtfs yarorsxáff i 
ssu hu i áxsún u k 
leleplezéséről

„Gyarmat a föld alatt“ a cí­
me annak a legújabb magyar 
filmnek, amely az imperialis­
ták magyarországi kártevő 
mesterkedéseit leplezi le. A 
film forgatását már október 
elején megkezdték. A forgató- 
könyv hirdeti a MAORT-ügy 
egyes részleteinek felhasználá­
sával készült. A film még a té­
len bemutatásra kerül.

A Magyar Filmgyártó NV 
Gyarmat-utcai műtermeiben 
ezenkívül két játékfilmet for­
gatnak : a „Kis Katalin házas­
sága“ c. filmet, amely a textil­
ipari dolgozók körében játszó­
dik és a „Felszabadult föld“ c, 
filmet, a „Talpalatnyi föld“ 
'o’ytatását. Ez Góz Jóska és 
Juhos Marika sorsát mutatja be 
közvetlenül a felszabadulás 
utáni időkben.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Cservsn .lózsefné
DEBRECENI MARIA 

73 éves korában eJhúnyt. 
Temetése kedden d. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
ITT. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos test­
vérei, unokaöccse! család*, 
jaikkal és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Kiss Ernő-u. 6.

Köszönelnyüv initás
Mindazon testvéreknek, 

rokonoknak, kedves jó is­
merőseinek, akik szeretett 
feleségem, felejthetetlen 
drága jó anyánk temeté­
sén megjelentek, ravatalá­
ra virágot és koszorút he­
lyeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Királyfalvi Sándor 
és gyermekei

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Kedden este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — Sztam szí avszkij-bérlet .

Szerdán este 8 ólakor: Hétköznapok 
hősei — Vörösmarty, bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Csokonai-bérle t.

Pénteken este 8 órakor Hétközna­
pok hősei — Puskin-bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Hétköz­
napok hősei — Majakovszkij-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szabad szél 
— Bérletszünet.

MOZI
VIOMOZI :

4, 6, 8 órakor

BÉKE-MOZI:
fél 5, fél 7, fél 9 órakor 

SZERDÁIG BEZÁRÓLAG! '

Berlin elesíe II. rész
METEOR:

3, 5, 7 órakor 
• Csehszlovák film 

Debrecenben előszörl

Nagy
alkalom

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó, 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Nv 1373—0

OKTATÁS. (2)
" KÖNYVELÉSI- tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Eenare-u. 
4. I. em, 12—1-ig.

Sz 3435 -2

ÁLLAS (3)

RONGYSZÖNYEGSZÜ- 
VÖK, hímzőnek munkává! 
lalásra jielentkezzehek. — 
Arany János-u. 30. felelős­
nél. Sz 3394—3

ÁLLAMI vállalat azon- 
r.alra alkalmaz szervező 
készséggel rendelkező férfi 
és női munkaerőket, nyug 
díjas is lehet. Jelentkezni 
hétfőn 9—12 óra között - 
Hatvan-u. 1. I. emelet.

TAGGYÜJTÖKET, meg 
adott címekre alkalmazunk 
fix és jutalékra. Személyes 
jelentkezés d. e. 8—10 kö_ 
zött. Cím a kiadóban.

24740—3

LA KAS (4)
KÉTSZOBA, konyha köz 

pontban átadó. Erzsébet-u. 
109. szám. 24917—4

NAGYSZOBA, konyha s,
speizos lakásom elcserél­
ném kisebbel, állomáskor 
nyékivel. Szigliget-u. 5. sz 

24976—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT kisszoba 

dolgozó férfinek kiadó. -~ 
Marx Károly (Csillag)-V. 
93. szám. 24760—5

ÜZLETHELYISÉG (7)

KOMÁROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas-u. 4. szám alá 

Sz 3379—7

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat, 
szőnyegeket: Mezei, Erzsé-
bet-u. 44._____  Sz 3409—li
“"FESTETT hálószoba új 
eladó, Szent Anna u 27,

FESTETT h ál ó boté te 9,
női kerékpár eladó, Eötvös­
ii. 72. Sz 3412-—11

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készí. 
tésű. Arany János-u. 1. ud­
varban, Schvvarcz_Sámuel.
“"KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamick, hen. 
cserek sürgősen eladók, 
megrendelhetők Rákóczi-u.
35 szám, Bálintnál.______11
~HENCSER, konyhakre- 
denc, kerti lóca, összecsu- 
kós vaságy, íróasztal, más 
bútorok eladók, ugyanott 
veszek használt bútort. — 
Hatvan-u. 27. pince, balra 

RE KAM Té K, hencserek 
— elsőrendű anyagból — 
kaphatók, megrendelhetők 
Batthyány.u. 7.

ELADÓ ebédíőkredenc és 
egy fesiett íróasztal. Köl­
csey-u. 30. 24736—11

HENCSER, rekamié, fote 
lek olcsón kaphatók. Pé_ 
terfia-u. . 26. Sz 3439—11

SEZLONOK, kétszemé­
lyes sarokrekamié, fotelek 
olcsó árban most sürgősen 
eladók. Péterfia.u. 56. —
Vidékieknek árengedmény.

Ny 3 336—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY.
Piac.it. 37.______ 12

RÁ Dió, anód fűtő, vil­
lanykörte. kerék páráikat- 
rés?z, varrógép iego'csobban: 
Soltésznál, Kálvin tér 2. — 
Gramofon, Porszívó kölcsön
zés;__________ -Sz. 3417—12

KISSZUPER ~ világvevő 
rádió olcsón eladó. Piac-u. 
8.. sz. Marci. Sz 3438—12

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya_ 
di-u. 11. Sz 3436—13

PINTÉR Ilona fözökészítő 
elköltözött Baíthyány-a 26. 
alá, régi helyére. Sz 3386—7

SZABÓ Sándor női sza­
bóságát áthelyezte Vörös 
Hadsereg-útja 59., II. lépcső 
I. em. 16. alá. Sz 3393—7

RAKTÁRT, műhelyt vagy 
üzlethelyiséget keresek bú­
torraktárnak;. Cím a kiadó­
ban. 24902-7

VÉTEL (9)

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat­
van _u. 47. Sz 3104—9

KÉZIKOCSIT keresünk 
megvételre kedden ti. u. 
3—5-ig kérjük leadni a ko­
csik egyidejű bem utalásá­
val! Állami Áruház, Vörös 
HaHsereg-útja 18. 24970—9

SZŐRT állandóan veszek 
Kéki kefekötő, Király Fe 
renc.u. 8. (Sámsoni.úti 
vámháznál.) Sz 343.1—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
GYÖNYÖRŰ szilbunda, 2 

roncsolt ágy, deszkák el­
adók. Mónus Illés 1.

24973—10

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió, vitrin, hordozható cse­
répkályha eladó. Kálvin­
kor 3. Sz 3440—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KÉT sebességes 100-as 
motorkerékpár eladó. Ki­
rály Ferenc-u. 9. sz.

24972—13

VARRÓGÉP (H)

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész 
Csapó-u. 81. Ny 1376—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép,

sokszorosítógép javítás, vé­
tel. eladás, karbantartás: 
Lúd mán. Széni Anna.u. 10 
(bérház). Telefon: 48-07.

Sz 3369—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. Sz 3395—15

TŰZHELY (17)

SZILBUND A eladó. Meg 
tekinthető délután 2 órá­
tól Böszörményi-út 60. sz.

24301—10

SOFFÖRBUNDA kis tera 
metre, szürke, hosszú, ol­
csón eladó. Eötvösii 73.

24745—10

ELADÓ BÚTOR (II)
ADOK. VESZEK minden­

féle búi őrt — hibásat* is 
Eötvös Ü. 72. Sz 3332-11

ITJ, modern hálószoba­
bútor eladó. Csapó-u. 74.

24751—11

REKAMIÉT, hencsert, 
kárpitozott bútorjavítást 
legolcsóbban készít Bara­
nyai kárpitos, Színházátjá. 
róban. Sz 3398—11

ASZTALTÜZHELY, üst- 
lláz. fűrészporos kályha — 
felelősség mellett — eladó. 
Kút-uó 60. Sz 3410—17

KIFOGÁSTALAN Kalor 
kályha eladó. Vörös Ilad- 
sereg-útja 26. házfelügyelő 
nél. 24969—17

CSERSPKALYHAK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást 
javítást vállal: Taizs, Is­
potály-tér 1. Sz 3383—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZBP sport, és mély 

gyermekocsik állandóan 
kaphatók. Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1377—13

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze­
rezzen be: Oláh Károly 
gyermekocsiüzem Halköz­
ben. Sz 3421—18

GAZDASÁG! ESZKÖZ
EGY könyvi fuva rosszé 

kér eladó. Szepességi-u. 6 
24984—19

CPOLETANYAG (20) _
IKER ABLAK eladó. Csa­

póm. 23. SZ 3400—20

ÜVEGAJTÓ eladó. Vén­
kert, Sinai Miklcs-u. 13.

Sz 3401—20

LAKATOSTÜZHELY, 
ebédlőasztal, vitrin. bőr- 
garr.it ura eladó. Csapó-u. 
16. szám. Ny 1380—2D

ELADÓ VEGYES (21)
ELADÓ asztaltűzhely cső 

vekkel, konyhakredenc,
hokedlik, asztal, függöny- 
tartó, virágállvány, villany 
vasaló, csillár égőkkel. — 
Nyil-u. 97. 24961—21

OLCSÓN eladók kályhák 
vaslemezek, sérült ebédlő­
szekrény. tükrös, márvány 
lapos szekrény, permetező 
Kossuth-u. 44. utcai lakás.

24971—21

JÖKAPBAN lévő Ma. 
rabu kályha (zománcos) és 
egy sportkocsi eladó. Tö­
rök Bálint-u. 20. 24978—21

GERENDA, berakott tűz­
hely, csatorna, öntöttvas- 
cső. kaptár eladó. Csapó­
utca 41.' Sz 3425—21

EGY dívány és horgany­
zott fürdőkád olcsón el­
adók. Wesselényi 2. fsz. 19 

24980—21

AJÁNLAT (22)
BUNDÁJÁT •alakíttassa, 

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűsemestev 
nél. Simonffy-u. 2. 22

készíttesse rúnáját, 
kabátját. — alakíttasson, 
fordíttasson: Kripkó Gyu- 
lánénál, Csapó-u. 73.

Sz. 3415—22

BŐRKABÁTJÁT, léllka- 
bátját alakíttassa, ford it­
tassá: Tegdesnél, Kálvin,
tér 19. Női kabátot fordí­
tok. Sz. 3420—22

RUHÁJÁT, kabátját ju- 
táuyos áron és szépen elké­
szíti Jámbor Erzsébet Csapó 
u. 16. Ny 1387—22

ÓRA JAVÍTÁS szaksze­
rűen, jótállással. KARÓRÁT 
veszek. Bercsényi Béla
órás, Csapó-u. 28. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, vár u. 2.

IHRES festők műveit ol­
csón beszerezheti, jól el­
adhatja: Műkereskedés. — 
Szinházátjáró. Sz 3387—22

nylon forrasztás töké­
letes. Hulladékot veszek. 
Címre ügyelni! Orosz, Vö­
rös Hadsereg-útja 58. Vár- 
megyeháza mellett. 1332—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyők. Lukács eseinyőké- 
szítö mesternél, Arany J. 8 

Ny 1349—22

BÖRÖN DJ A VITÁST vál 
lalolr: Szilágyi bővöndös, 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3406—22

FIGYELEM! Nylon kabát 
iát — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa,
felelősséggel: BOLLA sza­
bónál, riac-u.' 30. emelet.

Sz. 3385—22

NEDOBJA EL ócska ka. 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7

24390—22

ÓRAJA VITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov- 
utca 2. (volt M.iklús-u.)

SZORMEBUNDÄ.1A át.
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab An, 
tál szűcsmester, Kossuth-u. 
25. szám, udvarban.

Ny 1372—22
HÓ- és sárcipő szakszerű 

javítása. Ócska au tőkül síi. 
gumit veszek, 2—3 forintéit 
kilóját. Csapó-u. 98.

Ny 1353—22

FEST, tisztít Nagy keim3 
festő, SzéchenyiL-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz, 
varroda. Ny 3346—22

CSIZMÁSAM FA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos 
suth-u. 49. Ny 1367—22

VŐLEGÉNY! ruha kölcsön­
zés Végh féríisazbó, Vár. 
utca 1. szám. 21

ABRONCSVAS, 25-ös. ol­
csón, csőlemez, kályhák, 
alkalmi áron Hatvan-u. 61. 
vasüzlet. 22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ni a 
ki tok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vö­
rös Hadseieg-úlja 67. em.

Sz 3431—22

ROSSZ a kalapja? Pétét 
kalapos szépen rendbehoz, 
za. Csapó-u. 6. udvarban.

Sz 3433—22

LÖHUSÄRU olcsó és jé. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darálthús 4.8C 
Mester-u. 38. Fülöp lómé. 
szaros.

ÁLLAT.(25)
ELADÓ javított másfél­

éves sertés. Zoltai Le jós. u 
7. szám. Veszprémiből.

24974—23

BERSHIRT óriás válasz­
tott 10 hetes malacok cl 
adók. Nap-u. 4. Ny 1370—-'.

INGATLAN (21)
BEKÖ LTÖZHETŐ két SZÓ 

bás ház, rendezeti gyüniol. 
esőssel eladó. Apponyi 25.

24732—24

KIS HASZONBÉRBE adom 
az Ebesnél, Kötelesen. Pás 
pök-dülcben 3 hold földe 
özv. Piros József né, D°b 
récén. Teleki-u. 82. 24981.24

KIADD Szepesen 8 hold 
szántó, Ebesen 1 hold Gi­
n-öl. Értekezés Wesselényi 
utca 25. 24858 24

El VESZETT (25)
KÉT mangalica malac el 

szaladt. Kérem a becsülő 
les megtalálót jutalom el­
lenében adja le Miklós u. 
41. sz. Hellenic. 24982—23

ELVESZETT fehér bősz- 
szú szőrű nőstény kutya, 
kicsi névre hallgat. Aki 
tud róla, jutalom ellene­
ben hozza vissza. Kar 24.

24977-25

. SZÉP PAPI.AN szebb 
étet Készíttesse készítőnél 
Vargáné. Hatvan-u 65

GUMI lábbeli fplplősség- 
gcl gyorsan készül Kenyeres 
Püspökladány 24114—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól, 
olcsón kijavítja NAGY 1ST 
VAN puskamüves, Vár.u. 
9. szám. Ny 1346—22
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VII. évfoljatl

iúfírl

Öt CS fél
a Szovjet un: 
mok. Nagt't 
ország képi
Potsde - . ]
de zés légiéi 
elsősorban 
és a némi 
német militj 
nak, az ú 
bantásána 
hoztak hat| 
szág nadiir 
nek leszel 1 
számolás é t ő | 
metországot 
tikus állami 

A világ t 
peí áltaiáno 
gadták a : 
meggyőződé 
dltják az e 
háború szőj 
is volt az öl 
tok — ha a| 
csakugyan 
lyozni a z új 

Az egyikf 
azonban ne 
ni azt az ej 
ami a potsl 
gadásában 
a iái: ást köv] 
az elmúlt éj 
kább — 
imperialist:«] 
tettek a vil 
mi egyeznié| 
amíg a Sz 
lében, mint] 
ban az egyl 
gaszkodás 
Egyesült All 
ponttól po| 
egyezni ényt 

A békés 
németorszál 
kéért dolgol 
szállóknak 
-sincs 1 eszei 
Németorszál 
„megfelcdk 
Nem volt 
tanácskozás 
ne javasolt! 
Németorszál 
békeszerzöd 
perialista hj 
akarnak eg 
országot. I 
most van, il 
részt fel tJ 
rús tern J 
tudják zsí 
Ahogy táv 
re inkább ni 
rikai irnpe| 
törekvése.

Ma Kell 
Szovjetuniói 
val békés 
nép, harcol I 
felszámolási 
vonalának 
ciáért, már 
jára lepett 
ségpárt vei 
Egységes 
a békéért, 
szont a gl 
lás, az újjí 
zaja, ahol 
Nyugatnémj 
fészek, aki 
a Ruhr-vtl 
akárcsak 
Nyugatnéml 
kommunista 
hívét, éppúj 
te. Nyugati! 
a‘ fasizmus ' 
lytik van- 
reknek,


